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Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), band-
rollü ürünlere yönelik geçen yıl 28 bin 777 denetim yaparken, ma-
karonda 828 milyon, tütün ve alkollü içkilerde 24 milyon 238 bin 

873 ürün incelendi. GİB verilerinden derlenen bilgiye göre, tütün mamul-
leri, makaron, yaprak sigara kağıdı ve alkollü içkiler sektöründe faaliyet 
gösteren üretici veya ithalatçı firmaların takibi için Ürün İzleme Sistemi 
kullanılıyor. Sistem, vergi kayıp ve kaçağını önleyerek bu yükün adaletli ve 
dengeli dağılımını sağlamayı hedefliyor. 			              (AA)

GİB bandrollü ürünlere yönelik
geçen yıl yaklaşık 29 bin denetim yaptı

Vakıfbank, AXA Sigorta Kadınlar Kupa Voley finalin-
de ezeli rakibi Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 mağlup ede-
rek en çok şampiyon olan takım unvanı tek başına 

eline geçirdi. Voleybol AXA Sigorta Kadınlar Kupa Voley 
finalinde Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 mağlup eden VakıfBank, 
kupanın sahibi oldu. Ankara Spor Salonu’ndaki karşılaşma-

da voleybolseverler, tribünleri tamamen doldurdu. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Gençlik 
ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Bakan Yardımcısı Ham-
za Yerlikaya, Türkiye Voleybol Federasyonu Başkanı Meh-
met Akif Üstündağ ve Spor Hizmetleri Genel Müdürü Veli 
Ozan Çakır, maçı yerinde takip etti.                        Sayfa 7’de

Kupa Voley’de şampiyon VakıfBank

CEV Şampiyonlar Ligi’nde gruplardan 
en iyi 1 olarak çıkan temsilcimiz Ziraat 
Bankkart çeyrek final ilk maçında geride 

bıraktığımız sezon CEV Kupası finalinde karşı-
laştığı Polonya temsilcisi Asseco Resovia Rze-
sow ile karşı karşıya geldi. Temsilcimiz maçı 
3-0 kazanarak 31 Mart tarihinde (19.00) Anka-
ra’da oynanacak rönvanş maçı öncesi önemli 
bir avantaj elde etti.                  (Haber Merkezi)

Anadolu Ajansının (AA) kuruluşunun 
106’ıncı yılı etkinlikleri kapsamında An-
kara’da  Nisan Pazar günü düzenlenecek 

“1920 Koşusu”nun geç kayıtları başladı. Erken 
kayıtları 3-10 Mart’ta, normal kayıtları 11-24 
Mart’ta yapılan koşunun geç kayıtları 25 Mart-2 
Nisan tarihlerinde “1920kosusu.com” üzerinden 
yapılacak. Toplam bin 500 kişilik kontenjana sa-
hip koşuda geç kayıt ücreti bin lira olacak.   (AA)

Ziraat Bankkart,
Polonya’dan avantajlı döndü

“1920 Koşusu”
için son kayıt fırsatı

“Okuluma dokunma”“Okuluma dokunma”
Çankaya Mimar Kemal Ortaokulu, eğitim ve öğretime elverişli olmadığı gerekçesiyle idari binaya dönüştürülüyor. Okul binasının 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’ne devrine karar verilirken, öğrenci ve veliler söz konusu karara tepki gösterdi. Okul bahçesi önünde 

düzenlenen basın açıklamasına, öğrenci ve velilerin yanı sıra milletvekilleri ve eğitim sendikaları temsilcileri katıldı.

Ankara’da Çankaya Mimar Kemal Ortaokulu öğrenci 
ve velileri, okul binasının İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü’ne devredilmesi kararına karşı açıklama yaptı.

Çankaya ilçesindeki 99 yıllık Mimar Kemal Ortaoku-
lu, eğitim ve öğretime elverişli olmadığı gerekçesiyle idari 
binaya dönüştürülüyor. Okul binasının İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğü’ne devrine karar verilirken, öğrenci ve veliler 
söz konusu karara tepki gösterdi. Okul bahçesi önünde 
düzenlenen basın açıklamasına, öğrenci ve velilerin yanı 
sıra milletvekilleri ve eğitim sendikaları temsilcileri katıl-
dı. ‘Okuluma dokunma’, ‘Karar sizin gelecek bizim’, ‘Bu 
sadece bir bina değil’ yazılı dövizler taşıyan öğrenciler, 
slogan atarak okulu boşaltmak istemediklerini dile getirdi.

Okul Aile Birliği üyesi Handan Çelik, “Ankara’nın kal-
binde yer alan, sayısız aydın, devlet insanı ve sanatçı ye-
tiştirmiş olan Mimar Kemal Ortaokulu, bugün bir eğitim 
kurumu olmaktan çıkarılmak ve idari bir hizmet binasına 
dönüştürülmek istenmektedir. Bu karar, sadece bir okulun 
kapatılması değildir. Bu karar, bir asırlık eğitim kültürünün, 
bir hafızanın ve çocukların geleceğinin yok sayılmasıdır. 
Kapatma gerekçesi olarak Kızılay bölgesinin öğrenciler 
için uygun olmadığı iddia edilmektedir. Oysa burası, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin başkentinin merkezi ve en güvenli 
noktalarından biridir” dedi.

CHP Ankara Milletvekili Aliye Ersever ise, “Bu okul o 
kadar köklüdür ki Cumhuriyet’in birçok değerini, sanatçı-
sını, politikacısını ve ressamını yetiştirmiştir. Okulun tari-
hi binasını gelin, gezin. Ankara’da artık böyle okullar çok 
enderdir, hatta Türkiye’de bu nitelikteki okulların sayısı 
oldukça azdır. Koskoca Milli Eğitim Bakanlığı’nın hiçbir 
yeri yoktu da Çankaya İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’nü bu-
raya taşıyorsunuz. Hiçbir yer bulamadınız mı? Ankara’da 
depreme dayanıklı, Milli Eğitim Bakanlığı’na ait hiçbir yer 
yok mu” ifadelerini kullandı. 		         (DHA)

Türkiye’den 11 üniversite, dünyada ilk 500’e girdi
Yükseköğretim Kurulu (YÖK), Türkiye’den 11 üni-

versitenin, Quacquarelli Symonds’un (QS) ‘2026 
Alan Bazlı Dünya Üniversite Sıralaması’nda ilk 

500’e girdiğini duyurdu.
YÖK’ten yapılan yazılı açıklamaya göre, Londra mer-

kezli yükseköğretim derecelendirme kuruluşu QS, 2026 
Alan Bazlı Dünya Üniversite Sıralaması sonuçlarını açık-
ladı. 100 ülkeden bin 900’ü aşkın yükseköğretim kurumu-
nun değerlendirildiği sıralama, kurumun bugüne kadarki 
en kapsamlı çalışması oldu. 

Sıralamada ‘Beşeri Bilimler ve Sanat’, ‘Mühendislik 
ve Teknoloji’, ‘Fen Bilimleri ve Tıp’, ‘Doğa Bilimleri’ ile 
‘Sosyal Bilimler ve İşletme’ olmak üzere 5 ana alan ve 55 
alt bölüm değerlendirildi. 

Değerlendirme, ‘akademik itibar’, ‘işveren itibarı’, 
‘makale başına araştırma atıf sayısı’, ‘H indeksi’ ve ‘ulus-
lararası araştırma ağı’ olmak üzere 5 gösterge baz alınarak 
yapıldı. 

Türkiye’den toplam 11 üniversite farklı alanlarda 
dünyada ilk 500’e girmeyi başardı. Ankara Üniversitesi, 
Bilkent Üniversitesi, Boğaziçi Üniversitesi, Gazi Üniver-
sitesi, Hacettepe Üniversitesi, İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ), İstanbul Üniversitesi (İÜ), Koç Üniversitesi, Orta 
Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ), Sabancı Üniversitesi 
ve Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) farklı alanlarda ilk 
500’de yer alan Türk üniversiteleri oldu.            Sayfa 2’de

Gölbaşı Belediyesinin kuruluşunun 61’inci yıl 
dönümü dolayısıyla belediye meclis salonun-
da kutlama programı düzenlendi. Programa; 

Gölbaşı Kaymakamı Erol Rüstemoğlu, Gölbaşı Bele-
diye Başkanı Yakup Odabaşı, eski belediye başkanları 
Erdal Eren ve Mümtaz Sarıtaş, başkan yardımcıları, 
birim müdürleri, meclis üyeleri, muhtarlar, siyasi par-
ti ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri, basın mensup-
ları ve çok sayıda vatandaş katıldı.             Sayfa 3’te

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
“İçinde bulunduğumuz yılın ‘Ziya Gökalp 
Anma Yılı’ olarak ilan edilmesi çok önemli 

bir karardır. Bu karar, Türk dünyasının ortak aklının, 
ortak hafızasının ve ortak geleceğe dair iradesinin 
somut bir göstergesidir.” ifadelerini kullandı. TÜRK-
SOY Daimi Konseyinin oy birliğiyle kabul edilen 
“Doğumunun 150’inci yılında Ziya Gökalp Anma Yı-
lı”nın açılış töreni gerçekleştirildi.                 Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kültür ve sa-
nat alanındaki etkinliklere katılmaya ve Baş-
kent’te sanatsal üretimi desteklemeye devam 

ediyor.  Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanlı-
ğı bünyesinde faaliyetlerini sürdüren ve Ankara Kül-
tür Çalışmaları kapsamında yenilenen BELMEK’ler 
(Belediye Meslek Edinme Kursları), bu yıl 12’ncisi 
düzenlenen ArtAnkara Uluslararası Çağdaş Sanat Fu-
arı’nda yerini aldı. 		             Sayfa 2’de

Gölbaşı Belediyesi 61 yaşında Ziya Gökalp Ankara’da anıldı BELMEK ArtAnkara’da

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi’nin (DİSK-AR) raporuna 
göre, dar tanımlı işsizlik yüzde 8,3’e geri-

lerken, iş bulma ümidini kaybedenleri ve potansiyel 
işgücünü kapsayan geniş tanımlı işsizlik oranı yüzde 
29,7’ye yükseldi.			             Sayfa 5’te

Keçiören Belediyesi İnsan Kaynakları ve Eği-
tim Müdürlüğü, sosyal sorumluluk projesi 
kapsamında kalp hastalıkları, diyabet, diyet 

ile sağlıklı beslenme konularında bilgilendirme ve 
farkındalık semineri düzenledi. 	           Sayfa 2’de

Geniş tanımlı işsizlik artıyor Keçiören’de sağlıklı 
yaşam semineri düzenlendi

Yükseköğretim Kurumları Sınavı’na 
(2026-YKS) 2 milyon 425 bin 560 
aday başvurdu.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezin-
den (ÖSYM) yapılan açıklamaya göre, 6 Şu-
bat’ta başlayan YKS başvuruları 2 Mart saat 
23.59’da sona erdi.

Geç başvuruları 10-12 Mart’ta alınan sı-
nav 20-21 Haziran’da düzenlenecek. Sonuç-
lar 22 Temmuz’da açıklanacak.

Açıklamada görüşlerine yer verilen 
ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram Ali Er-
soy, “YKS’nin 20 Haziran Cumartesi saat 
10.15’te yapılacak birinci oturumu TYT’ye 2 
milyon 425 bin 560 aday başvurdu. 21 Hazi-
ran Pazar saat 10.15’te yapılacak ikinci otu-
rum olan AYT’ye 1 milyon 628 bin 200 aday, 
aynı gün saat 15.45’te gerçekleşecek üçüncü 
ve son oturum olan YDT’ye ise İngilizceden 
195 bin 85, Arapçadan 4 bin 181, Almanca-
dan 2 bin 552, Fransızcadan 919, Rusçadan 
942 kişi olmak üzere toplam 203 bin 679 
aday katılacak.” ifadelerini kullandı.     (AA)

Mutluluğun en önemli kaynağının aile 
olduğunu dile getiren Psikoloji Uz-
manı Prof. Dr. Doğan, “Aile kurumu 

ülkemizde huzur ve mutluluğun teminatı ola-
rak görülmelidir. Aile kurumunu yıkmaya ya 
da ona zarar vermeye yönelik girişimler ber-
taraf edilmelidir” diye konuştu.    Sayfa 6’da

Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini, 26 
Mart Dünya Epilepsi Farkındalık Günü 
kapsamında yaptığı açıklamada, epilep-

side uygun tedavi ve psikolojik destekle hastala-
rın eğitimlerini tamamlayabileceğini ve iş haya-
tında başarılı olabileceğini vurguladı.Sayfa 6’da

YKS’ye 2 milyon 425 bin 
560 aday başvurdu

“Mutluluk oranının
yükselmesinde
aile çok önemli”

“Epilepside doğru
yaklaşım, hastaların

hayatını kolaylaştırıyor”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Ruhun Yaralı Şifacısı

Doğu ile batıyı birleştiren, mitleri deşifre 
eden, tüm zamanların en büyük ruhsal dev-
rimcisi Carl Gustav Jung’un ruhsal yolculu-
ğunun hikâyesi.   “Sadece yaralı olan hekim 
iyileştirebilir” diyerek şifa kavramına noktayı 
koyan ve kendisine sormadığı hiçbir soruyu 
başkasına sormayan olağanüstü bir kişilik. 
Arketip kolektif bilinçdışı, anima animus 
kavramlarını dünya psikolojik mirasına ka-
zandıran, insan ruhunu anlamaya niyet etmiş 
bir hekim ve şifacı. Freud’la dostluklarını, 
baba oğul ilişkilerini ve kopuşlarını, çocuk-
luğunu, evliliğini, aşkını, eşzamanlılık kav-
ramını ve kolektif bilinçdışını keşfini, İkinci 
Dünya Savaşı başlamadan gördüğü rüyaları, 
doğuya yaptığı yolculuklarda edindiği kadim 
bilgileri batıdaki bilimle birleştirmesini oku-
yacaksınız. 

Acı Yoruldu
“Acılar birbiriyle yarıştırılamaz, fakat 

bu ülke 6 Şubat 2023’te bütün tarihinin en 
büyük acılarından birini, belki en büyüğünü 
yaşadı. Serhan Asker bu acılara tanık oldu. 
Dahası, onları teninde yaşadı. Elinizdeki ki-
tap acıya tanıklığın, onu teninde yaşamanın 
benzersiz ürünüdür. Tıpkı bir savaş güncesi 
gibi. Doğanın acımasızlığına karşı insanca 
duruşun, direnişin güncesi.”

–Ataol Behramoğlu
“Acıların değil bir yüzleşmenin kitabı 

bu. Korkunç yıkımlarla, travmalarla, kayıp-
larla karşı karşıya gelen insanların çaresizli-
ğinin, direncinin, yaşamı yeniden öğrenme-
ye çalışmanın kitabı.

Geçip giden bir afeti değil, her an, her 
dakika yeniden kapımızı çalabilecek bir teh-
didi anlatmış Serhan Asker. 

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kültür ve sanat 
alanındaki etkinliklere katılmaya ve Başkent’te 
sanatsal üretimi desteklemeye devam ediyor. 

Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Daire Başkanlığı bün-
yesinde faaliyetlerini sürdüren ve Ankara Kültür Çalış-
maları kapsamında yenilenen BELMEK’ler (Belediye 
Meslek Edinme Kursları), bu yıl 12’ncisi düzenlenen 
ArtAnkara Uluslararası Çağdaş Sanat Fuarı’nda yerini 
aldı. 

BAŞKENT’TE SANAT VE                                         
ÖĞRENME BULUŞUYOR

Yaşam boyu öğrenmeyi destekleyen, üretimi ve pay-
laşımı odağına alan BELMEK, köklü el sanatları gele-
neğini çağdaş bir bakış açısıyla yeniden yorumlamayı 
sürdürüyor. 

ArtAnkaraÇağdaş Sanat Fuarı’nda yer almaktan 
büyük mutluluk duyduklarını ifade eden ABB Meslek 
Edindirme Şube Müdürü Şenay Yılmaz şu ifadeleri 
kullandı: “Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak bu yıl 
12’nci kez düzenlenen ArtAnkara’da yine stantta yeri-
mizi aldık. Bu yılda çocuk temasını işledik. Kadın sa-
natçıların özellikle geleneksel çocuk oyunlarıyla hazır-
ladığı bu temayla beraber hem kadın emeğini görünür 
kılmak istedik hem de Ankara kültürün sanata verdiği 
değeri tekrar burada Ankaralılarla buluşturmak istedik.” 

“ÇOCUK VE ÇOCUK OYUNLARI”                        
TEMASIYLA YARATICI ANLATIM

Bu yıl fuarda “Çocuk ve Çocuk Oyunları” temasıyla 
yer alan BELMEK, yaratıcılığın en yalın ve özgür ha-
line dikkat çekiyor. Sınırların henüz çizilmediği, hayal 

gücünün yön verdiği üretim anlayışı, eserlerde güçlü şe-
kilde kendini gösteriyor.

BELMEK atölyelerinde üretilen çalışmalar; teknik 
ustalık ile içgüdüsel ifade arasında kurulan dengeyi yan-
sıtırken, renk, form ve malzeme kullanımıyla keşfetme 
cesaretini ön plana çıkarıyor.  

ÜRETİMLE GÜÇLENEN                                         
BİR KÜLTÜR POLİTİKASI

Başkent’in kültür politikalarında önemli bir yer edi-
nen BELMEK, bireylerin üretimle güçlenmesini destek-

leyen yapısıyla dikkat çekiyor. Bu anlayış, Ankara’nın 
dâhil olduğu UNESCO Öğrenen Şehirler Küresel Ağı 
vizyonuyla örtüşerek, yaşam boyu öğrenmenin kentsel 
ölçekteki etkisini gözler önüne seriyor.

ArtAnkara’da sergilenen seçki, el emeğinin gün-
cel sanatla kurduğu ilişkiyi yeniden düşünmeye davet 
ederken, üretimin yaşı, sınırı ve kalıbı olmadığına vurgu 
yapıyor. 

ATO Congresium’da sanatseverlerle buluşan BEL-
MEK eserleri, 29 Mart 2026 tarihine kadar görülebile-
cek.			                     (Haber Merkezi)

BELMEK “Çocuk ve Çocuk
Oyunları” temasıyla ArtAnkara’da
Ankara Büyükşehir Belediyesi bünyesinde faaliyetlerini sürdüren BELMEK’ler, ArtAnkara 12. Uluslara-

rası Çağdaş Sanat Fuarı’na “Çocuk ve Çocuk Oyunları” temasıyla katıldı. ATO Congresium’da sanatse-
verlerle buluşan eserler, 29 Mart 2026 tarihine kadar ziyaretçilerini ağırlamaya devam edecek.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK), Türkiye’den 11 
üniversitenin, Quacquarelli Symonds’un (QS) 
‘2026 Alan Bazlı Dünya Üniversite Sıralama-

sı’nda ilk 500’e girdiğini duyurdu.
YÖK’ten yapılan yazılı açıklamaya göre, Londra 

merkezli yükseköğretim derecelendirme kuruluşu QS, 
2026 Alan Bazlı Dünya Üniversite Sıralaması sonuçla-
rını açıkladı. 100 ülkeden 1900’ü aşkın yükseköğretim 
kurumunun değerlendirildiği sıralama, kurumun bu-
güne kadarki en kapsamlı çalışması oldu. Sıralamada 
‘Beşeri Bilimler ve Sanat’, ‘Mühendislik ve Teknoloji’, 
‘Fen Bilimleri ve Tıp’, ‘Doğa Bilimleri’ ile ‘Sosyal Bi-
limler ve İşletme’ olmak üzere 5 ana alan ve 55 alt bö-
lüm değerlendirildi. Değerlendirme, ‘akademik itibar’, 
‘işveren itibarı’, ‘makale başına araştırma atıf sayısı’, 
‘H indeksi’ ve ‘uluslararası araştırma ağı’ olmak üzere 
5 gösterge baz alınarak yapıldı. Türkiye’den toplam 11 
üniversite farklı alanlarda dünyada ilk 500’e girmeyi 
başardı. Ankara Üniversitesi, Bilkent Üniversitesi, Bo-
ğaziçi Üniversitesi, Gazi Üniversitesi, Hacettepe Üni-
versitesi, İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ), İstanbul 
Üniversitesi (İÜ), Koç Üniversitesi, Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ), Sabancı Üniversitesi ve Yıldız 
Teknik Üniversitesi (YTÜ) farklı alanlarda ilk 500’de 
yer alan Türk üniversiteleri oldu.

SANAT VE BEŞERİ BİLİMLER
QS Alan Bazlı Dünya Üniversite Sıralamasında, 

‘Sanat ve Beşeri Bilimler’ alanında ilk 500’de 9 Türk 
üniversitesi sıralamaya girdi. ODTÜ 242, İÜ 279, İTÜ 

284, Hacettepe Üniversitesi ve Boğaziçi Üniversitesi 
305, Koç Üniversitesi 383, Ankara Üniversitesi 391’inci 
olarak listeye girerken, Bilkent Üniversitesi 401-450, 
Gazi Üniversitesi ise 451-500 bandında yer aldı.

MÜHENDİSLİK VE TEKNOLOJİ
‘Mühendislik ve Teknoloji’ alanında İTÜ 91’inci 

olarak dünyada ilk 100’e girme başarısı gösterirken, 
ODTÜ 103, Boğaziçi Üniversitesi 236, Koç Üniversi-
tesi 243, Sabancı Üniversitesi 266, YTÜ 273, Bilkent 
Üniversitesi 290’ıncı olarak ilk 300’de yer aldı. Hacet-
tepe Üniversitesi de 364’üncü sırada yer aldı ve bu alan-
da ilk 500’e giren 8’inci Türk üniversitesi oldu.

‘Sosyal Bilimler ve İşletme’ alanında ODTÜ 173, 
Boğaziçi Üniversitesi 217, Koç Üniversitesi 252, Bil-
kent Üniversitesi 278, İstanbul Üniversitesi 346, İTÜ 
ve Sabancı Üniversitesi 353’üncü oldu. Hacettepe Üni-
versitesi 401-450, Ankara Üniversitesi 451-500 bandın-
da yer aldı. Böylece bu alanda toplam 9 üniversite ilk 
500’e girdi.
FEN BİLİMLERİ VE TIP İLE DOĞA BİLİMLERİ

‘Fen Bilimleri ve Tıp’ alanında Hacettepe Üniver-
sitesi 308’inci sırada yer alırken onu 390’ıncı sırada 
yer alan Ankara Üniversitesi takip etti. İÜ de 451-500 
bandında yer alarak bu alanda ilk 500’e girmeyi başa-
ran 3 Türk üniversitesinden biri oldu. ‘Doğa Bilimleri’ 
alanında da İTÜ 251, ODTÜ 300’üncü olarak ilk 300’e 
girmeyi başarırken, Ankara Üniversitesi ve Hacettepe 
Üniversitesi 451-500 bandında kendilerine yer bularak 

bu alanda ilk 500’e giren 4 Türk üniversitesi arasında 
yer aldı.

“ÇALIŞMALARIMIZI SÜRDÜRÜYORUZ”
Açıklamada görüşlerine yer verilen YÖK Başkanı 

Erol Özvar, Türk üniversitelerinin uluslararası alandaki 
başarılarının artarak sürmesinden memnuniyet duydu-
ğunu belirtti. Özvar, “Türk yükseköğretimi küresel re-
kabette üst sıralara yükselmeye devam edecektir. Hep 
birlikte daha büyük hedeflere ulaşmak için planlı ve 
kararlı çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Sıralamalarda yer 
alan tüm üniversitelerimizi kutluyorum” değerlendir-
mesinde bulundu. 		                        (DHA)

Türkiye’den 11 üniversite, dünyada ilk 500’e girdi

Keçiören Belediyesi İnsan Kaynakları 
ve Eğitim Müdürlüğü, sosyal sorum-
luluk projesi kapsamında kalp has-

talıkları, diyabet, diyet ile sağlıklı beslenme 
konularında bilgilendirme ve farkındalık se-
mineri düzenledi. Meclis salonunda belediye 
personeline yönelik gerçekleştirilen seminer-
de, sağlıklı yaşam hedefleri doğrultusunda bi-
linçli davranışların kazandırılmasına yönelik 
bilgilendirme yapıldı.

YÜKSEK TANSIYON, DIYABET VE 
BESLENME ÖNERILERI VERILDI
Alanında uzman isimler tarafından ve-

rilen eğitimde konuşan Kardiyoloji Uzmanı 
Prof. Dr. Mete Alpaslan, “Yüksek Tansiyon 
ve Kalp Hastalıklarının Belirtileri” başlıklı 
sunum yaparak tansiyon değerleri, yüksek 
tansiyonun zararları, kalp hastalıklarının be-
lirtilerini detaylı olarak anlattı. Alpaslan, yük-
sek tansiyonun çoğunlukla belirti vermeden 
ilerlediğini, düzenli takip ve gerektiğinde ilaç 
tedavisinin önemini vurguladı. Dâhiliye Uz-
manı Dr. Abdullah Yalçın ise diyabet tanısı, 
tedavisi, beslenme ve hipoglisemi yönetimi 
konularında katılımcılara bilgi verip; diyabe-
tin nasıl tedavi edildiğini ve hastalığın zararlı 
etkilerini açıkladı. 

Diyetisyen Gizem Turan da kalp ve diyabet 
hastalıklarında beslenme yöntemlerini anlata-
rak uygulanabilecek diyet programı örnekleri-
ni katılımcılarla paylaştı.      (Haber Merkezi)

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, savunma sanayisini Anadolu’nun 
sanayileşmiş diğer şehirlerine yaymayı he-

deflediklerini belirterek, “Ulusal Sanayi Alanları 
Master Planı ile kamuoyuyla paylaştığımız yeni 
endüstri bölgelerinde savunma sanayisi şirketle-
rimizin ve kümelenmelerimizin hızla oluşması-
nı temin edecek adımlar atmak arzusundayız.” 
dedi. Kacır, savunma sanayisinin özellikle derin 
teknolojilere yönelik AR-GE ve inovasyon kabi-
liyetiyle Türk sanayisinin lokomotifi haline geldi-
ğini, bunun da büyük bir iftihar vesilesi olduğunu 
söyledi.

Özellikle çok adetli kitlesel ve seri üretimde, 
maliyet optimizasyonu ve hızlı teslimat gibi ko-
nularda iyileştirmelerin önemine dikkati çeken 
Kacır, Türk sanayisinin, makine ve otomotiv gibi 
geleneksel sektörlerde sahip olduğu tecrübeyi ve 
bilgi birikimini hızla savunma sanayisine aktar-
ması gerektiğini bildirdi. Kacır, bu süreçte tüm 
firmaların ortak hareket etmesinin, bilginin hızlı 
ve etkin şekilde paylaşılmasının kritik olduğuna 
işaret ederek, gelecek dönemde sivil toplum ku-
ruluşları ve organize sanayi bölgelerinin böyle 
bir yapı oluşması için önemli katkılar sunacağı-
na inandığını dile getirdi. Kendilerinin de buna 
yönelik çalışmaları, Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanlığı (SSB) ile birlikte hızlan-
dıracaklarını vurgulayan Kacır, şöyle konuştu: 
“Savunma sanayisini, Anadolu’nun sanayileşmiş 
diğer şehirlerine yaymak, önümüzdeki dönem or-
tak hedefimiz olmalı. Ankara, bugün savunma sa-
nayisinin merkezi, Marmara Bölgesi’nde bir sa-
vunma sanayi kümelenmesi oluştu. Türkiye’nin 
sanayileşmiş şehirlerindeki imkan ve kabiliyet-
leri, gelecekte karşılaşabileceğimiz tüm fırsatları 
da dikkate alarak harekete geçirmek ve savunma 
sanayisini Anadolu’ya hızla yaygınlaştırmak bir 
zorunluluktur. Ulusal Sanayi Alanları Master 
Planı ile kamuoyuyla paylaştığımız yeni endüstri 
bölgelerinde savunma sanayisi şirketlerimizin ve 
kümelenmelerimizin hızla oluşmasını temin ede-
cek adımlar atmak arzusundayız.”                 (AA)

Belediye personeline 
sağlıklı yaşam semineri

Savunma sanayisindeki 
yerli ve milli atılım

Anadolu’ya yayılacak
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Aşağıda bilgileri verilen taşınmazlar, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğünce 09/04/2026 tarihinde, 2886 sayılı Kanunun 45. maddesi ile Tabiat 
Varlıkları ve Doğal Sit Alanları İle Özel Çevre Koruma Bölgelerinde Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki Yerlerin İdaresi Hakkında Yönetmelik” in 55/1 maddesine göre Açık Teklif Usulü ile ihale edi-
lecektir.
09/04/2026 TARİHİNDE İHALESİ YAPILACAK OLAN TAŞINMAZLAR

Sıra						      İhale		  İlk Yıl İhale	 Geçici
No	 İl/İlçe	 Mevkii	 Koruma Statüsü	 Konusu	 Alan (m²)	 Usulü	 Süre	 Muhammen	 Teminat 
								        Bedeli	 Tutarı	 Saat
1	 Antalya	 Antalya İli, Serik İlçesi, Boğazkent Mahallesi, 	 Belek Özel Çevre	 Günübirlik kıyı		  Açık		  200.000,00 TL	 60.000,00 TL	 14:30
	 Serik	 47 ada 6 parsel ile 57 ada 1 parsel arasında 	 Koruma Bölgesi 	 kullanımı amaçlı		  Teklif	 3 (Üç)	 +KDV (İkiyüzbin	 (Altmışbin
			   sınırları içerisinde	 kiraya verilmesi	  700,00 m²	 Usulü	 Yıl	  Türk Lirası + KDV)	 Türk Lirası)

2	 Çanakkale 		  Saros Körfezi Özel	 1-Rekreaktif amaçlı	 99,00 m2	 Açık	 3 (Üç)	 145.000,00 TL+KDV	 43.500,00 TL	 15:00
	 Gelibolu	 Koruköy köyü, 160 ada 1 parsel önü	 Çevre Koruma 	 ahşap iskele		  Teklif	 Yıl	 (Yüzkırkbeşbin Türk	 (Kırküçbinbeşyüz 		
			   Bölgesi içerisinde	 yapılmak üzere 		  Usulü		  Lirası + KDV)	 Türk Lirası)
				    kiraya verilmesi

T.C. ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
TABİAT VARLIKLARINI KORUMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN İLAN

1- İhale 09/04/2026 tarihinde yukarıda belirtilen saatlerde Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cadde 
No:52  Çankaya / Ankara adresinde bulunan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tabiat 
Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü 13. kat toplantı salonunda yapılacaktır.
2-İhale şartnamesi ile ihaleye konu alanın uydu fotoğrafları, Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cad-
de No:52  Çankaya / Ankara  adresinde bulunan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü 13. katında mesai saatleri içerisinde ücretsiz olarak 
görülebilir.
3- İhaleye katılabilmek için 5.000,00 TL (BeşbinTürk Lirası) tutarında ihale doküman bedelinin öden-
mesi şarttır.
4- İhaleye katılacaklar, ihaleye katılabilmek için aşağıda yazılı belgelerin yer aldığı zarflarını, ihale 
saatinde Mustafa Kemal Mahallesi 2082. Cadde No:52  Çankaya / Ankara adresinde bulunan Tabiat 
Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü İhale Komisyonu Başkanlığına teslim edeceklerdir.
5-  İhaleye Katılacak Gerçek Kişilerin
a-Kanuni ikametgah belgesi (Türkiye’de tebligat için adresi), ayrıca telefon, varsa faks numarası ile 
elektronik posta adresi,
b-Nüfus kayıt örneği veya arkalı-önlü nüfus cüzdanı fotokopisi,
c-Geçici teminat ve 5.000,00 TL (Beşbin Türk Lirası) ihale doküman bedeli ödeme dekontu
d-Noter onaylı imza beyanı,
e-İstekliler adına vekaleten iştirak ediliyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin ihale tari-
hinde geçerliliği devam eden noter tasdikli vekaletname, vekaleten iştirak edenin noter tasdikli imza 
sirküleri ile imza beyanı vermesi gerekmektedir.
İhaleye Katılacak Tüzel kişilerin;
a-Tüzel kişiliğin idare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı bulunduğu 
Ticaret veya Sanayi Odasından veya benzeri bir makamdan alınmış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı oldu-
ğuna dair belgenin aslını veya noter tasdikli suretini,
b-Tüzel Kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin temsile tam yetkili olduklarını 
gösterir noterlikçe tasdik edilmiş imza sirkülerinin veya vekaletname verilmesi halinde belge aslının 
veya noterlikçe tasdik edilmiş örneği ile noter onaylı imza beyanı vermesi gerekmektedir.

c-Tüzel kişiliği temsile yetkili kişinin nüfus kayıt örneği veya arkalı-önlü nüfus cüzdanı fotokopisi,
d-Geçici teminat ve 5.000,00 TL (Beşbin Türk Lirası) ihale doküman bedeli ödeme dekontu
e-Tüzel kişilik ile yapılacak yazışmalar için Türkiye’de tebligat adresi beyanı, ayrıca sabit ve mobil 
telefon, varsa faks numarası ile elektronik posta adresi
  f-İhaleye katılacak Kamu tüzel kişilerinin ise, yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik 
adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin kamu tüzel kişiliğini temsile yetkili oldukları-
na dair belgeyi vermesi gerekmektedir.
6- Posta ile verilecek tekliflerin ve diğer belgelerin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 37. madde-
sinde belirtilen usule uygun olarak hazırlanması gerekmektedir.
7- İhale dokümanı bedeli, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi 
adına, isteklilerce irtibat sağlanması halinde İdare tarafından (İletişim: 0312 586 43 74 - 0312 586 43 
77 – 0312 586 42 22) https://fatura.csb.gov.tr/fybs üzerinden başvuru numarası tanımlanarak ilgili 
hesaba yatırtılacak, işin adı, vergi no, ticaret unvanı belirtilecektir.
8- Geçici teminatlarını;
a-Tedavüldeki Türk parası ile nakit olarak ödemek isteyenler;  Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Merkez Saymanlık Müdürlüğünün T.C. Merkez Bankası Ankara Şubesi nezdindeki IBAN 
TR 08 0000 1001 0000 0350 1540 24 no’lu hesaba yatıracaktır.  (İşin adı, vergi no, ticaret unvanı, 
teminatın yatırılma gerekçesi belirtilecektir.)
b-Banka teminat mektubu olarak vermek isteyenlerin ise geçici teminat mektupları süresiz olacaktır 
ve banka teminat mektubu teyidi yazısı ibraz edilecektir.  (Şube içi limitleri gösterilecektir).
9- Başvuru dosyası idareye verildikten sonra dosya içerisindeki herhangi bir evrakın değiştirilmesi 
veya eksik evrakın tamamlanması yönünde isteklilerce yapılacak müracaatlar kabul edilmeyecektir.
10- Posta yolu ile verilecek tekliflerde postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmeyecek-
tir.
11- Komisyonlar gerekçesini belirtmek suretiyle ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. Komisyonların 
ihaleyi yapmama kararı kesindir.
İlan olunur.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02431825

ANKARA İLİ ETİMESGUT İLÇESİ ŞEHİTALİ MAHALLESİ 244 ADA 108, 109, 110, 111, 
112  NOLU PARSELLER VE 248 ADA 80, 81, 82, 83, 95, 96 NOLU PARSELLER VE 
254 ADA 1, 2, 10, 11, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 88 NOLU PARSELLER 
VE POLATLI İLÇESİ YENİDOĞAN MAHALLESİ 149 ADA 1 PARSEL VE 150 ADA 6, 
8, 9, 10, 21, 22, 23 NOLU PARSELLER VE 151 ADA 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 NOLU PAR-
SELLER VE 162 ADA 1, 2, 3, 4, 5 NOLU PARSELLER VE 171 ADA 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 
9, 10 NOLU PARSELLER VE 172 ADA 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 NOLU 
PARSELLER VE 199 ADA 4, 5, 6, 7, 8, 9, 23, 24 NOLU PARSELLER VE SİNCAN İL-
ÇESİ AKÇAÖREN MAHALLESİ 114 ADA 1, 2, 3, 4 NOLU PARSELLER VE TEMELLİ/
CUMHURİYET MAHALLESİ 3000 ADA 10, 105 NOLU PARSELLER VE 3004 ADA 14, 
15, 16 NOLU PARSELLER VE TEMELLİ/GAZİ MAHALLESİ 3004 ADA 10, 11, 12, 13, 
17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 33, 34, 35, 36, 37 NOLU PARSELLERDE 3402 SA-
YILI KADASTRO KANUNUNUN 22’NCİ MADDESİ KAPSAMINDA YAPILACAK OLAN 
KADASTRO GÜNCELLEME ÇALIŞMALARINA 15.04.2026 ÇARŞAMBA GÜNÜ, SAAT 
10:00 DAN İTİBAREN BAŞLANACAKTIR.
BU KADASTRO GÜNCELLEME ALANI SINIRLARI İÇERİSİNDE TAŞINMAZ MALI BU-
LUNAN KİŞİLERİN VEYA TEMSİLCİLERİNİN;
KADASTRO TEKNİSYENLİĞİNCE YAPILACAK ADA VEYA MEVKİ İLANINDA BELİR-
TİLEN GÜN VE SAATTE ÇALIŞMALAR SIRASINDA, SINIRLARINI GÖSTERMEK İÇİN 
TAŞINMAZ MALLARININ BAŞINDA HAZIR BULUNMALARI, HAZIR BULUNMAYAN-
LARIN YOKLUĞUNDA ÇALIŞMA YAPILACAĞI,
KADASTRO ÇALIŞMA ALANINDA, 3402 SAYILI KANUN HÜKÜLERİNCE (İLK DEFA) 
KADASTROYA TABİ TUTULACAK TAŞINMAZLAR VAR İSE BU TAŞINMAZLAR YÖ-
NÜYLE;
SINIRLARI BELLİ OLMAYAN TAŞINMAZ MALLARIN KÖŞE NOKTALARINA MAHAL-
LİN ÖRF VE ADETİNE UYGUN KALICI İŞARETLER KOYMALARI, MÜLKİYET VE 
MÜLKİYETTEN GAYRİ AYNİ VE ŞAHSİ HAKLARINI KANITLAYICI BELGELERİ İLE 
BİRLİKTE, HAZIR BULUNMALARI, HAZIR BULUNMAYANLARA AİT TAŞINMAZ MAL-
LARIN TAHDİT VE TESPİTLERİNİN YOKLUKLARINDA YAPILACAĞI,
KADASTRO HARÇLARININ; EMLAK BEYAN DEĞERLERİ ÜZERİNDEN, TAŞINMAZ 
MALLARIN BAŞINDA HAZIR BULUNANLARDAN TAPULU YERLERİ İÇİN BİNDE 
6.83, TAPUSUZ YERLER İÇİN BİNDE 11.38, HAZIR BULUNMAYANLARDAN İSE TA-
PULU YERLERİ İÇİN BİNDE 9.10, TAPUSUZ YERLERİ İÇİNDE 13.66 ORANLARDA 
ALINACAĞI,
TAHDİT VE TESPİTLERE KADASTRO GÜNCELLEME EKİBİNİN KADASTRO ÇALIŞ-
MA ALANINDAKİ GÖREVİNİN SONA ERDİĞİ TARİHE KADAR, YAPILACAK İTİRAZ-
LAR KADASTRO KOMİSYONUNDA İNCELENECEĞİNDEN, İTİRAZI OLANLARIN BU 
SÜRE İÇİNDE BELGELERİ İLE BİRLİKTE MÜDÜRLÜĞÜMÜZE VEYA KADASTRO 
TEKNİSYENLİĞİNE MÜRACAAT ETMELERİ, İTİRAZ SONUÇLARININ ASKI CET-
VELLERİNDE GÖSTERİLECEĞİ, BU TARİHTEN SONRAKİ İTİRAZLARIN İSE, KA-
DASTRO GÜNCELLEME SONUÇLARININ GÖSTERİLDİĞİ 30 GÜNLÜK İLAN SÜRE-
Sİ İÇİNDE ANKARA BATI KADASTRO MAHKEMESİNDE DAVA AÇMAK SURETİYLE 
YAPILABİLECEĞİ,
3402 SAYILI KANUNUN 4 NCÜ MADDESİ UYARINCA DUYURULUR.

KADASTRO GÜNCELLEME ALANI İLANI
ANKARA KADASTRO MÜDÜRLÜĞÜNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02431513

“Gölbaşı için hep birlikte
çalışmaya devam edeceğiz”

Gölbaşı Belediyesinin kuruluşunun 61’inci yıl dönümü düzenlenen programla 
kutlandı. Programda birlikte beraberlik mesajı veren Gölbaşı Belediye Başkanı 

Yakup Odabaşı, “Gölbaşı için hep birlikte çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

Gölbaşı Belediyesinin kuruluşunun 61’inci yıl dönü-
mü dolayısıyla belediye meclis salonunda kutlama 
programı düzenlendi. Programa; Gölbaşı Kayma-

kamı Erol Rüstemoğlu, Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı, eski belediye başkanları Erdal Eren ve Mümtaz 
Sarıtaş, başkan yardımcıları, birim müdürleri, meclis üye-
leri, muhtarlar, siyasi parti ve sivil toplum kuruluşu tem-
silcileri, basın mensupları ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Program, saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunma-
sıyla başladı. Ardından Gölbaşı’nı anlatan duygu yüklü bir 
video izletildi.

BIRLIK VE BERABERLIK MESAJI
Kutlama programı, Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup 

Odabaşı’nın günün anlam ve önemine ilişkin konuşmasıy-
la devam etti. Konuşmasına, Gölbaşı’na bugüne kadar hiz-
met etmiş herkese teşekkür ederek başlayan Odabaşı, “Ben 
de bu toprakların bir evladıyım.

Bu güzel kente hizmet etmenin onurunu ve gururu-
nu yaşıyorum. 172 bin nüfusu aşan Gölbaşı’nı bugünlere 
getiren tüm belediye başkanlarımıza, meclis üyelerimize 
teşekkür ediyor, hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet 
diliyorum” dedi.

Gölbaşı’nın gelişimine dikkat çeken Odabaşı, ilçenin 
bugün Ankara’nın gözde yerleşim alanlarından biri haline 

geldiğini belirterek, “Gölbaşı geçmişte küçük bir yerleşim 
yeriydi ancak birçok uygarlığa ev sahipliği yaptı, kesişim 
noktası oldu. Bugün ise önemli bir kent konumuna ulaştı. 
Ankara’da yaşayan vatandaşlarımız Gölbaşı’na yerleşmek 
istiyor. Biz de bu güzelliği korumak için çalışmalarımızı 
sürüdürüyoruz. Zor şartlarda göreve geldik ancak bu zor-
lukları aştık. Borçlarımızı büyük ölçüde kapattık. Bundan 
sonra daha fazla yatırım yapan bir belediye olacağız” ifa-
delerini kullandı.

Birlik ve beraberlik mesajı da veren Odabaşı, “Gölbaşı 
büyük bir aile. Siyasi farklılıklarımızı seçim dönemleriyle 
sınırlayarak, ilçemiz için birlikte çalışmaya devam etmeli-
yiz. Birliğimiz ve beraberliğimiz daim olsun” diye konuş-
tu.

ESKI BELEDIYE BAŞKANLARI                                  
VE PERSONELE PLAKET

Konuşmasının ardından Başkan Odabaşı, Gölbaşı’na 
geçmiş dönemlerde katkı sunan eski belediye başkanları 
Erdal Eren ve Mümtaz Sarıtaş’a teşekkür ederek hediye 
takdim etti. Ayrıca, 35 yıl boyunca belediyeye hizmet eden 
Özcan Balcı, Gürbüz Onbaşı, Hasan Arslan, Şevket Şahin, 
Mustafa Erdoğan ve Erdal Karabağ’a plaket verildi.

Program, hatıra fotoğrafı çekimi ve ikramların ardın-
dan sona erdi.			           (Haber Merkezi)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “İçinde 
bulunduğumuz yılın ‘Ziya Gökalp Anma Yılı’ olarak 
ilan edilmesi çok önemli bir karardır. Bu karar, Türk 

dünyasının ortak aklının, ortak hafızasının ve ortak geleceğe 
dair iradesinin somut bir göstergesidir.” ifadelerini kullandı.

Kültür ve Turizm Bakanlığının teklifi ve Uluslararası 
Türk Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) Daimi Konseyinin oy 
birliğiyle kabul edilen “Doğumunun 150. yılında Ziya Gö-
kalp Anma Yılı”nın açılış töreni gerçekleştirildi.

Resim Heykel Müzesi Türk Ocağı Salonu’nda gerçekle-
şen törende konuşan Bakan Ersoy, Türk düşünce hayatının 
önemli isimlerinden Ziya Gökalp’i doğumunun 150’inci 
yılında anmak, anlamak ve yeniden yorumlamak üzere bir 
araya geldiklerini belirtti.

Bu buluşmanın, yalnızca bir anma programı olamadığını 
ifade eden Ersoy, “Aynı zamanda küresel çapta önemli ge-
lişmeler yaşanırken Türk devletlerinin birlik ve dayanışma 
ruhunu eyleme dönüştüren en güçlü irade beyanıdır.” dedi.  
Ersoy, Türk devletlerini ortak bir çatı altında buluşturan 
TÜRKSOY’un, yalnızca fikir birliğinin değil, bu fikirle-
rin somut adımlara dönüşmesinin de öncüsü ve itici gücü 
olduğunu kaydederek, “Bu çerçevede 16 Kasım 2024 tari-
hinde Türkmenistan’ın başkenti Aşkabat’ta gerçekleştirilen 
TÜRKSOY Daimi Konsey 41’inci Dönem Toplantısı’nda 
Bakanlığımızın teklifi ile 2026 yılının ‘Ziya Gökalp Anma 
Yılı’ olarak ilan edilmesi oy birliğiyle kabul edilmişti.” ifa-
delerini kullandı.

2025 Türk Dünyası Kültür Başkenti Kazakistan’ın Ak-
tau şehrinde yapılan toplantılarda bu somut kararların bir 
takvime bağlandığını anımsatan Ersoy, “İçinde bulunduğu-
muz yılın ‘Ziya Gökalp Anma Yılı’ olarak ilan edilmesi çok 

önemli bir karardır. Bu karar, Türk dünyasının ortak aklının, 
ortak hafızasının ve ortak geleceğe dair iradesinin somut bir 
göstergesidir. Hem Aşkabat hem de Aktau’da yapılan plan-
lamalar, Gökalp’in fikirlerinin yalnızca geçmişe ait olmadı-
ğını, bugün de yol gösterici olduğunu açıkça ortaya koymuş-
tur.” değerlendirmesinde bulundu.

“TÜRK DÜNYASININ KÜLTÜREL                                
BÜTÜNLEŞME IDEALININ FIKIR BABASI”

Ziya Gökalp’in vefatının 100’üncü yılı vesilesiyle bilim-
sel toplantılar, sempozyumlar ve anma etkinlikleri düzen-
lendiğini hatırlatan Ersoy, etkinliklerin Gökalp’in düşünce 
dünyasının ne denli canlı ve güncel olduğunu bir kez daha 
gösterdiğini söyledi. Ersoy, Ziya Gökalp’in, Türk birliği 
idealini yalnızca siyasi bir hedef olarak değil, kültürel ve 
bilimsel temeller üzerine inşa edilmesi gereken köklü bir 
medeniyet tasavvuru olarak ele alan öncü bir mütefekkir 
olduğunu vurgulayarak, “Onun kültür ve medeniyet ayrımı, 
bugün Türk Devletlerinin kendi öz kimliğini koruyarak mo-
dern dünyada güçlü bir şekilde var olma arayışına yön veren 
temel bir rehber niteliğindedir.” dedi

TÜRKSOY’un bu vizyonun kurumsal hayattaki en so-
mut yansıması olduğunun altını çizen Ersoy, “Kültürel bü-
tünleşme hedefi, Gökalp’in bir asır önce işaret ettiği istika-
metin bugün hayata geçirilmiş halidir. İsmail Gaspıralı’nın 
‘dilde, fikirde, işte birlik’ ülküsüyle şekillenen bu anlayış, 
Gökalp’in ortaya koyduğu sosyolojik temeller üzerinde yük-
selerek Türk dünyasının ortak geleceğine yön vermektedir. 
Bu çerçevede Ziya Gökalp, yalnızca bir yazar ya da şair de-
ğil, Türk dünyasının kültürel bütünleşme idealinin fikir ba-
bası ve bu büyük vizyonun mimarıdır.” diye konuştu.  (AA)

Ziya Gökalp Anma Yılı Açılış
Töreni Ankara’da gerçekleştirildi

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, “İçinde bulunduğumuz yılın ‘Ziya Gökalp Anma Yılı’ 
olarak ilan edilmesi çok önemli bir karardır. Bu karar, Türk dünyasının ortak aklının, 

ortak hafızasının ve ortak geleceğe dair iradesinin somut bir göstergesidir” dedi.



Makbule AKGÜL

ABD ve İsrail’in 28 Şubat 2026 günü İran’a yö-
nelik başlattığı saldırıların ardından dünya ka-
muoyunun enerji güvenliğini, petrol ve doğal gaz 

üzerinden tartışmaya odaklandığını ifade eden Meteoro-
loji Mühendisleri Odası yaşanabilecek nükleer felaketle-
re dikkat çekti.

Nükleer Tesislerin vurulmasının çok daha yıkıcı 
sonuçlar doğurabileceği ifade edilen açıklamada, “Yeni 
bir nükleer felaket ihtimali belirmektedir. İsrail’deki bir 
nükleer tesisin vurulduğu iddiası, yalnızca bölgesel de-
ğil küresel ölçekte endişe yaratmaktadır. Henüz resmi 
kaynaklardan nükleer sızıntı olduğuna dair doğrulanmış 
bir bilgi bulunmuyor, fakat olası bir sızıntının atmosfer 
yoluyla taşınması, Türkiye dahil çevre ülkeleri doğrudan 
etkileyebilir. Yaşanması kaçınılmaz hale getirilen fela-
ketlerin önlenmesi için, ABD ve İsrail’in saldırılarına bir 
an önce son vermesi ve bölgeyi hemen terk etmeleri ilk 

derecede zorunludur” denildi.
“OLASI BİR SIZINTIDAN                                        

TÜRKİYE DE ETKİLENİR”
“İsrail’deki bir nükleer tesisin vurulduğu iddiası, yal-

nızca bölgesel değil küresel ölçekte endişe yaratmakta-
dır.” denilen açıklamada şu ifadeler kullanıldı: “Henüz 
resmi kaynaklardan nükleer sızıntı olduğuna dair doğ-
rulanmış bir bilgi bulunmamaktadır. Fakat olası bir sı-
zıntının atmosfer yoluyla taşınması, Türkiye dahil çevre 
ülkeleri doğrudan etkileyebilir. Özellikle rüzgâr yönleri, 
hava akımları ve yağış rejimleri radyoaktif parçacıkların 
sınır ötesine taşınmasında kritik rol oynar. Bu nedenle 
Türkiye’nin meteoroloji ve çevre kurumlarının durumu 
yakından izlemesi, erken uyarı sistemlerini devreye al-
ması ve kamuoyunu şeffaf biçimde bilgilendirmesi ha-
yati önem taşır.” 

Nükleer kazalarının etkilerinin yalnızca tesis çev-
resiyle sınırlı kalmadığı kaydedilen açıklamada, şöyle 

denildi: “Çernobil felaketi, binlerce kilometre ötedeki ül-
kelerde bile tarım, su kaynakları ve halk sağlığı üzerinde 
uzun vadeli sonuçlar doğurmuştu. Fukuşima ise teknolo-
jik gelişmişlik düzeyi yüksek bir ülkede bile nükleer gü-
venliğin mutlak olmadığını ortaya koymuştur. Benzer bir 
senaryonun tekrar yaşanması, Türkiye’nin gıda güvenli-
ği, enerji politikaları ve çevre sağlığı açısından ciddi risk-
ler barındırır. Bu nedenle sürekli olarak yörünge analizle-
ri yapılarak, ilgili kurumların durumu yakından izlemesi, 
erken uyarı sistemlerini devreye alması ve kamuoyunu 
şeffaf biçimde bilgilendirmesi hayati önem taşımaktadır. 
Bu olaydan hareketle, geçmişte yaşanmış benzer nükle-
er kazaların sonuçları birlikte değerlendirilerek özellikle 
yakın coğrafyamızda ve ülkemizde kurulan ya da kurul-
ması planlanan nükleer tesisler için kapsamlı analizler 
yapılmalıdır. Türkiye’nin enerji politikaları çerçevesinde 
gündeme gelen nükleer santraller, yalnızca enerji arz gü-
venliği açısından değil, halk sağlığı ve çevre açısından da 
çok boyutlu riskler barındırmaktadır. Bu nedenle karar 
süreçlerinde şeffaflık, bağımsız uzman görüşleri ve ka-
muoyunun etkin katılımı sağlanmalı; olası riskler bilim-
sel veriler ışığında tartışılmalıdır.”

“ÇERNOBİL FELAKETİNDEN SONRA        
KANSER VAKALARINDA ARTIŞ YAŞANDI”

“Çernobil felaketinin ardından Türkiye’de en çok et-
kilenen bölge Doğu Karadeniz oldu.” denilen açıklama-
da, “Rize, Trabzon, Artvin ve Giresun’da özellikle tiroit 
kanseri vakalarında belirgin artış gözlendi. Türk Tabip-
leri Birliği ve bağımsız araştırmalar, 1986 sonrası 20 yıl 
içinde bölgede kanser olaylarının Türkiye ortalamasının 
üzerinde seyrettiğini raporladı. Resmî kurumlar kesin ra-
kamlar açıklamasa da bağımsız çalışmalar Karadeniz’de 
kanser oranlarında yüzde 30-40 artış olduğunu ortaya 
koymuştur. Ülkemiz için, bu tip tartışmalarda Çernobil 
en güçlü referans noktasıdır. Bugünkü gelişmeler, gele-
cekte benzer felaketlerin önlenmesi için daha güçlü ve 
kapsamlı çalışmaların zorunlu olduğunu bir kez daha 
göstermektedir. Yaşanması kaçınılmaz hale getirilen fe-
laketlerin önlenmesi için, ABD ve İsrail’in saldırılarına 
bir an önce son vermesi ve bölgeyi hemen terk etmeleri 
ilk derecede zorunludur.” diye ifade edildi.

“Nükleer tesislerin
vurulması küresel ölçekte endişe yaratıyor”
Meteoroloji Mühendisleri Odası’ndan yapılan açıklamada, “İsrail’deki bir nükleer

tesisin vurulduğu iddiası, yalnızca bölgesel değil küresel ölçekte endişe yaratmaktadır.” denildi.
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“Su, insanlığın ortak
hakkıdır, ticarileştirilemez”

YakınPlan
Sami GÖKÇE

Moral üstünlük İran’da
Dostlarım;
Emperyalist ABD ve ırkçı faşist İsrail yöneti-

mi neredeyse ikinci kez ve bu sefer bir aydır İran’ı 
bombalıyor. Savaş Faşist İsrail yönetiminin bölgede 
“tek” olma hedefiyle bir yıl önce Gazze’yi bombala-
masıyla başladı.

Ardından Lübnan’daki Hizbullah güçleri yok 
edildi.

Yetmedi;
Yıllar süren istihbarat çalışmasının sonucu ola-

rak sondan bir önceki devlet olan İran’ın üst düzey 
yöneticileri nokta atışı ile öldürüldü.

Ardından pedofili Trump ve çocuk katili Netan-
yahu ortak kararla İran’ı bombalamaya başladı. İran 
donanması ve hava kuvvetleri yok edildi. Binlerce 
insan öldürüldü, on binlercesi yaralandı.

İran teslim olmadı.
Balistik ve hipersonik füzelerle İsrail’in çok 

övündüğü Demir Kubbe’yi kevgire çevirdi. Birinci 
Dünya savaşından itibaren emperyalizmin maşası 
olan işbirlikçi ülkeleri bombalamaya başladı.

Dünya akaryakıt nakliyesinin yüzde 20’nin sağ-
landığı Hürmüz boğazını geçişlere kapattı.

Başta Türkiye olmak üzere batıda akaryakıt fi-
yatları fırladı.

İran yönetimi boğazdan geçişe izin vereceklerini 
bunun koşulunun da para birimi olarak dolar değil 
yuan olacağı koşulunu getirdi.

Bu durum ABD’nin pedolifi ve yalancı Başkanı 
Trump’ı bir kez daha aldığı kararları gözden geçir-
meye sevketti.

…
Dostlar,
Bu savaşın şimdilik iki kazananı var: Çin ve 

Rusya Avrupa ve ABD’nin desteli olarak yıllardır 
sürdürülen Ukrayna ile savaşa rağmen zengin pet-
rol kaynaklarına sahip olan Rusya enerji fiyatlarının 
yükselmesiyle ciddi gelir gelir elde ediyor.

Avrupa ABD’nin ne kadar güvenilmez ve öngö-
rülemez ülke olduğunu farketti.

Hakeza Ortadoğu’daki maşa ülkeler de…
Uzun süredir dış ticareti büyük fazla veren, Af-

rika ve Ortadoğu’daki yatırımları ile dünyanın en 
büyük ekonomisi haline gelen Çin savaşın kazananı 
oldu.

İsrail açısından durum vahim.
Çok güvenilen Demir Kubbe delindi.
Halk aylardır sığınaklarda yaşıyor.
Zaten içeride gücünü savaşla ayakta tutan Neten-

yahu’ya karşı  büyük bir öfke var.Askeri ve ekono-
mik olarak giderek artan bir maliyetle karşı karşıya..

Ya İran…
Stratejik avantajlarını kullanan İran önemli aske-

ri varlıklarını kaybetse de içerideki birliği sağladığı 
için tek yumruk halinde savaşmaya devam ediyor. 
Moral üstünlük İran’da.

Ayrıca henüz Lübnan’daki Hizbullah dışında asi-
metrik savaş kapasitesini devreye sokmadı.

Sonuç olarak, savaş büyür ve sürerse kazanan 
olmayacak sadece “daha az kaybedenler” olacak. 
Savaşmadığı halde kaybeden ise küresel ekonomi 
olacak.

“Hukuka, etiğe dayalı
uluslararası düzeni savunmaya 

devam edeceğiz”

Dünya Su Günü’ne özel “Emek ve Su” panelinde konuşan Hak İş Genel Başkanı Mahmut Arslan, suyun insanlığın ortak 
hakkı olduğunu vurgulayarak, suyun ticarileştirilmesine karşı mücadeleyi kararlılıkla sürdüreceklerine dikkat çekti.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

HAK-İŞ İklim ve Çevre Değişikliği Komitesi 
tarafından, Dünya Su Günü’ne özel “Emek ve 
Su” Paneli gerçekleştirildi. Hak İş Genel Baş-

kanı Mahmut Arslan, suyun insanlığın ortak hakkı ol-
duğunu vurgulayarak, suyun ticarileştirilmesine karşı 
mücadeleyi kararlılıkla sürdüreceklerinin altını çizdi. 
Arslan, HAK-İŞ’in sadece sendikal mücadeleyle de-
ğil, aynı zamanda toplumsal sorumluluk ve gelecek 
nesillerin hakkı olan suyun korunması konusunda da 
öncü bir rol üstlendiğini, bu rolü de kararlılıkla de-
vam ettireceğimizi belirtti.

Arslan, suyun insanlığın ortak hakkı olduğunu 
vurgulayarak, suyun ticarileştirilmesine karşı müca-
deleyi kararlılıkla sürdüreceğimizin altını çizdi. Ars-
lan, su kaynaklarının korunmasının yalnızca çevresel 
değil, aynı zamanda sosyal adalet ve sürdürülebilir 
kalkınma meselesi olduğunu ifade etti. Suyun, ge-
leceğin en kritik stratejik kaynağı olduğuna 
dikkat çeken Arslan, HAK-İŞ olarak hem 
ulusal hem de uluslararası düzeyde su 
politikalarına yönelik çalışmalar yürüt-
tüğümüzü vurguladı.

Arslan, suyun özelleştirilmesine 
yönelik girişimlerin büyük riskler ba-
rındırdığını belirterek, HAK-İŞ’in bu 
konuda Türkiye’de öncü bir duruş ser-
gilediğini ifade etti. Arslan, “Suyun ticari-
leştirilmesi konusunda büyük bir tehditle karşı 
karşıyayız. HAK-İŞ olarak suyun ticarileştirilmesine 
karşı cepheden mücadele başlatan Türkiye’de tek 
konfederasyonuz” dedi. Su konusunda sıkıntıların 
artması ile piyasalaştırmanın beraberinde geleceğini 
ifade eden Arslan, devletimizin bu konuda önemli ça-
lışmaları gerçekleştirdiğini ve Cumhurbaşkanımızın 
bu konunun takipçisi olmasının sorunun çözümün-
de büyük bir avantaj olduğunu ifade etti. Dünya Su 
Forumu süreçlerine değinen Arslan, küresel şirketle-
rin su kaynaklarını kontrol etme girişimlerine dikkat 
çekerek, bu girişimlerin toplumlar için ciddi riskler 
doğurduğunu ifade etti. Arslan, özelleştirme sonrası 
yaşanan olumsuzluklara dikkat çekerek, “Su kalitesi 
düşüyor, erişim zorlaşıyor ve maliyetler artıyor. Bu 
nedenle suyun kamu yönetiminde kalması hayati 
önemdedir” diye konuştu.

“SU İNSANLIĞIN ORTAK HAKKIDIR”
Arslan, suyun temel bir insan hakkı olduğunun 

altını çizerek, bu hakkın korunması gerektiğini vur-
guladı. Arslan, “Su insanlığın ortak varlığıdır. Asla ti-
carileştirilemez. Bu mücadelemizi sadece Türkiye’de 
değil, bütün dünyada yürütüyoruz” ifadelerini kul-
landı. Afrika ülkelerinde yaşanan su krizlerine dikkat 
çeken Arslan, suyun özelleştirilmesinin yoksulluk ve 
eşitsizlikleri derinleştirdiğini belirtti. HAK-İŞ olarak 
su kuyuları açtırdığımızı ve uluslararası dayanışma 
projeleri yürütüldüğünü ifade eden Arslan, “Su yoksa 
hayat yok. Bu nedenle suya erişim konusunu bir in-
sanlık meselesi olarak görüyoruz” dedi.

Arslan, HAK-İŞ olarak çevre ve su politikaları 
kapsamında yürüttüğümüz çalışmalara değinerek, 
ağaçlandırma seferberliğinin önemine dikkat çekti. 
Arslan, “Her üyemiz için bir fidan hedefiyle başlattı-
ğımız kampanya kapsamında yüz binlerce fidanı top-
rakla buluşturduk. Bu sayıyı bir milyona çıkarmayı 
hedefliyoruz” dedi. İklim değişikliği ve kuraklık ris-
kine dikkat çeken Arslan, su kaynaklarının korunması 
için yeni projelerin geliştirilmesi gerektiğini vurgu-
ladı.

“SAVAŞTA SU ETKİSİ”
Arslan, Ortadoğu’da yaşanan savaşa ilişkin, Kör-

fez ülkeleri Katar, Bahreyn, Birleşik Arap Emirlikleri 
ve Kuveyt’in endişeye kapılmalarına neden olan asıl 

unsurun petrol değil, su tesisleri olduğunu ifade etti. 
Arslan, bu ülkelerin su kaynaklarının yüzde 

80-90’ının deniz suyundan arıtılarak elde 
edildiğini, su tesislerinin bombalanması 
durumunda o ülkelerde hayatın duraca-
ğını ifade etti. Türkiye’nin su kaynak-
larının petrolden binlerce kat daha kıy-
metli olduğunu vurgulayan Arslan, “Bu 
nedenle su kaynaklarımızı korumak zo-

rundayız” dedi.
“SUYUN BAŞKA KAYNAKLARLA                          
İKAMESİ MÜMKÜN DEĞİL”

Tarım ve Orman Bakanlığı Su Yönetimi Genel 
Müdürü Afire Sever, HAK-İŞ Konfederasyonu tara-
fından Emek ve Su panelinin öneminin büyük oldu-
ğunu ifade etti. Dünyada 1.8 milyar insanın suyu ev 
dışı kaynaklardan temin ettiğini vurgulayan Sever, 
insanların güvenli içme suyu ve sanitasyona ulaşa-
bilmesinin temel insani ihtiyaçlardan biri olduğunu 
vurguladı.

Sever, suyun başka kaynaklarla ikamesinin müm-
kün olamayan bir varlık olduğunu vurgulayarak, Ta-
rım ve Orman Bakanlığımızın su verimliliği sefer-
berliği başlattığını belirtti. Önümüzdeki 10 yıl için 
su planlaması haritasının çıkarıldığını belirten Sever, 
pek çok alanda telafi imkanının olduğunu ancak su 
konusunda bir telafinin asla mümkün olmadığını dile 
getirdi. Suyun bir gelecek meselesi ve büyük bir afet 
olduğunu belirten Sever, HAK-İŞ’in bu konuda ger-
çekleştirdiği çalışmaları da takdir ettiklerini ifade etti. 
Bakanlık olarak entegre ve bütünleşik bir su kalkanı 
sistemi hazırladıklarını ifade eden Sever, İllerde İl Su 
Kurulu, Havzalarda Havza Su Kurulu ve ulusal alan-
da da Ulusal Su Kurulu’nun kurulduğunu belirterek, 
bütünleşik ve entegre sistem sayesinde sorunların çö-
zümüne ilişkin önemli çalışmaların gerçekleştirildiği-
ni vurguladı. Ulusal Su Planının da süreç içerisinde 
devreye alındığının müjdesini veren Sever, sistemin 
tüm boyutlarıyla ele alındığını ifade etti.

Hak-İş Genel Sekreteri ve HAK-İŞ İklim ve Çev-
re Komite Başkanı Eda Akbulut, iklim değişikliği, su 
krizi ve çalışma hayatının birbirinden ayrı düşünü-
lemeyeceğini belirterek, çevresel risklerin doğrudan 
emekçilerin yaşam kalitesini etkilediğini ifade etti. 
Akbulut, “Suyu korumak aynı zamanda insanlığı, 
emeği ve geleceği korumaktır. Suyun sürdürülebilirli-
ği üretimin, üretimin sürdürülebilirliği ise istihdamın 
ve toplumsal refahın devamı anlamına gelmektedir” 
dedi.

HAK-İŞ olarak, sendikal mücadeleyi yalnızca 
ücret ve çalışma koşullarıyla sınırlı görmediğimizi 

belirten Akbulut, çevre ve iklim meselesinin eme-
ğin geleceği açısından kritik öneme sahip olduğunu 
vurguladı. Akbulut, HAK-İŞ’in bu alanda yürüttüğü 
çalışmalara dikkat çekerek, “350 bin fidanı toprakla 
buluşturduk, sıfır atık belgesi alan ilk emek örgütü 
olduk, üyelerimize çevre ve su bilinci eğitimleri ve-
riyoruz. Yerelde çevre dostu uygulamaların yaygın-
laştırılması için projeler yürütüyor, su verimliliği se-
ferberliğine destek olacak iş birlikleri geliştiriyoruz” 
ifadelerini kullandı.

İklim değişikliği ve yeşil dönüşüm süreçlerin-
de emekçilerin korunmasının önemine dikkat çeken 
Akbulut, HAK-İŞ’in adil geçiş yaklaşımını benim-
sediğini belirtti. Akbulut, “Hiçbir emekçi dönüşüm 
sürecinin dışında bırakılmamalıdır. Bu nedenle iklim 
politikalarının emek perspektifiyle ele alınması bü-
yük önem taşımaktadır. Suyun olmadığı bir dünyada 
emeğin, üretimin ve geleceğin sürdürülebilir olması 
mümkün değildir. Bu anlayışla suyu koruyan, çevreyi 
gözeten ve emekçiyi merkeze alan politikaların güç-
lendirilmesi için çalışmalarımızı sürdüreceğiz” dedi.

Protokol konuşmalarının ardından Prof. Dr. Yıl-
maz Yeşil Moderatörlüğünde, “Suyun Geleceği” ko-
nulu panel gerçekleştirildi. Panelde; Gazi Üniversi-
tesi Teknoloji Fakültesi’nden Prof. Dr. Seyhan Fırat 
“Dünyada Su Krizi, İklim Değişikliği ve Afet İlişki-
si” konulu, Su Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. Lütfi Akca 
“Sürdürülebilir Su Yönetimi İçin Küresel Ölçekte 
Çözümler” konulu, Su Yönetimi Genel Müdürlüğü 
Havza Yönetimi Daire Başkanı Altunkaya Çavuş 
“Ulusal ve Havza Ölçeğinde Su Yönetimi Yaklaşımı” 
konulu sunumlarını gerçekleştirdi.

HAK-İŞ Akademi Başkanı Prof. Dr. Cengiz Anık 
Moderatörlüğünde “Sürdürülebilir Su Yönetimi” 
konulu panel gerçekleştirildi. Panelde; Su Yönetimi 
Genel Müdürlüğü Taşkın ve Kuraklık Yönetimi Da-
ire Başkanı Mustafa Dal “Türkiye’de Su Verimliliği 
Seferberliği” konulu, Konya Büyükşehir Belediyesi 
Başkan Danışmanı Mevlüt Pınarkaya “Yerel Yöne-
timler Perspektifinden Su Yönetimi, Sorunlar ve Çö-
zümler” konulu, Su Vakfı Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Bülent İnanç “Suyun Diplomatik ve Stratejik An-
lamı” konulu sunumlarını gerçekleştirdi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, ABD ve İsra-
il’in İran’a saldırılarına ilişkin, “Uluslararası 
toplumun kayıtsızlığından cesaret alan bu per-

vasızlığa karşı, devletlerin egemenlik haklarına saygı-
lı, hukuka, etiğe dayalı uluslararası düzeni savunmaya 
devam edeceğiz.” dedi. Özel, partisinin Cumhurbaş-
kanlığı Aday Ofisinde düzenlenen Yürütme Kurulu 
Toplantısı’na başkanlık etti. Daha sonra basın toplan-
tısı düzenleyen Özel, ABD ve İsrail’in İran’a saldırıları 
ile İran’ın misillemeleriyle gelişen sürecin Türkiye’ye 
etkileri ve alınması gereken önlemlere ilişkin hazırla-
dıkları paketi değerlendirdiklerini aktardı.

Özel, İran’daki yönetimin uygulamalarını tasvip et-
mediklerini ancak İran’ın geleceğine sadece İran halkı-
nın karar vereceği, emperyalist ülkelerin haksız müda-
halelerinin son bulacağı bir düzeni savunmanın, siyasi, 
ahlaki ve vicdanı sorumlulukları olduğunu söyledi.

Özel, saldırılara karşı olduklarını belirterek, şunla-
rı kaydetti: “Kendi ülkelerinde siyaseten sıkışmış olan 
Trump ve Netanyahu ikilisinin bölgemizi kana bula-
masına karşı duruyoruz. Bu kendini bilmez ikilinin, 
Filistin, Gazze, Suriye, Lübnan ve çok sayıda komşu 
ülkeye saldırılarını cesaretle reddetmeye devam ede-
ceğiz. Uluslararası toplumun kayıtsızlığından cesaret 
alan bu pervasızlığa karşı, devletlerin egemenlik hak-
larına saygılı, hukuka, etiğe dayalı uluslararası düzeni 
savunmaya devam edeceğiz.”

“ASGARI ÜCRET ARTIŞLARI                                  
3 AYDA BIR GERÇEKLEŞMELI”

Orta Doğu’daki gelişmelerin Türkiye ekonomisine 
olumsuz etkilerinin endişe verici boyutlara ulaştığını 
savunan Özel, Ekonomik Sosyal Konseyi’nin toplan-
ması gerektiğini söyledi.

Özel, partisinin Ekonomi Eşgüdüm Konseyi’nin 
toplumun tüm kesimleri ve sektör temsilcileriyle görüş-
tüğünü, tespit, öneri ve düşünceleri doğrudan topladığı 
bilgisini verdi. Konsey tarafından hazırlanan önlem pa-
ketinin detaylarını paylaşan Özgür Özel, “Akaryakıtta-
ki yüzde 20’lik KDV oranının yüzde 1’e düşürülmesini 
öneriyoruz. Benzin ve motorinin ÖTV’sinin içindeki 
KDV’nin ise kalıcı olarak kaldırılmasını, vergiden ver-
gi alan bu uygulamanın bir an önce sonlandırılmasını 
öneriyoruz.” diye konuştu.

CHP Genel Başkanı Özel, tarımsal üretimde de 
ciddi önlemler alınması gerektiğinin altını çizdi. Çift-
çilere kredi limitlerine bakılmaksızın finansmana eri-
şim olanağı sunulması, faizsiz gübre ve akaryakıt kre-
dileri sağlanmasını isteyen Özel, şu ifadeleri kullandı: 
“Özellikle gübrenin Türkiye’de tam da ekim dönemi 
gelirken, üretimindeki aksaklıklar, tedarik zincirindeki 
zorluklar, fiyatındaki artış son derece tehlikeli bir nok-
taya gelmiştir. Bu konuda bir krizin kapıda olduğunu 
görüp acil önlem alınması gerekmektedir. Çiftçileri-
mizin kredi borçlarının faizleri silinmeli, ana paraları 
mutlaka yapılandırılmalıdır. Çiftçilere yönelik haciz iş-
lemleri derhal durdurulmalıdır. Asgari ücret artışları 3 
ayda bir gerçekleşmeli, memur ve emekli maaşlarında 
ek düzenlemeler yapılmalıdır.”                              (AA)
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Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu Araştır-
ma Merkezi’nin (DİSK-AR) raporuna göre, dar 
tanımlı işsizlik yüzde 8,3’e gerilerken, iş bulma 

ümidini kaybedenleri ve potansiyel işgücünü kapsayan 
geniş tanımlı işsizlik oranı yüzde 29,7’ye yükseldi.

DİSK-AR tarafından hazırlanan İşsizlik ve İstihdamın 
Görünümü Raporu (2025 Yıllık), geniş tanımlı işsizliğin 
yüzde 29,7’ye yükseldiğini ortaya koydu. Avrupa Birliği 
(AB) üyesi ülkelerde bu oran yüzde 12,2 olarak kayde-
diliyor.

İşsizlikteki gerçek tabloyu anlamak için geniş tanımlı 
işsizlik oranına bakılması gerektiği vurgulanan raporda, 
şu bilgilere yer verildi: “Dar tanımlı işsizlik oranındaki 
düşüşe karşın, geniş tanımlı işsizlik artış eğilimini sürdü-
rüyor. 2024 yılında yüzde 26,7 olan geniş tanımlı işsizlik 
oranı son bir yılda 3 puan artarak 2025’te yüzde 29,7’ye 
yükseldi. Geniş tanımlı işsizlik ile dar tanımlı işsizlik 
arasındaki makasın açılmasının ve geniş tanımlı işsizlik 
oranının artmasının sebebi zamana bağlı eksik istihdam 
edilenler ile iş bulma ümidini kaybedenler, iş aramayıp 
çalışmaya hazır olanlar ve iş arayan ancak hemen işbaşı 
yapamayacak olanları kapsayan potansiyel işgücündeki 
artıştır.”

“HER BEŞ KADINDAN                                                    
BİRİ TAM ZAMANLI İSTİHDAMDA”

Rapora göre, kadınlar işgücü piyasasın-
da erkeklere göre çok daha dezavantajlı bir 
konumda bulunuyor. Kadınlarda geniş ta-
nımlı işsizlik oranı yüzde 39,1 olarak ölçül-
dü. Genç nüfusta durum daha da ciddi; ge-
niş tanımlı genç işsizliği yüzde 38,3, genç 
kadın işsizliği ise yüzde 49,1 seviyesinde. 
Her beş kadından yalnızca biri kayıtlı ve 
tam zamanlı istihdamda yer alabiliyor.

GENİŞ TANIMLI İŞSİZLİK                                               
ARTIŞ EĞİLİMİNİ SÜRDÜRDÜ
Çalışabilir nüfus 66,4 milyon olarak 

belirlenirken, yalnızca 22,6 milyon kişi ka-
yıtlı ve tam zamanlı istihdamda bulunuyor. 
TÜİK verilerine göre dar tanımlı işsizlik 
2025’te yüzde 8,3’e gerilerken, geniş ta-
nımlı işsizlik artış eğilimini sürdürdü. AB 
ortalamasıyla kıyaslandığında Türkiye’de 
geniş ve dar tanımlı işsizlik arasındaki fark 
dikkat çekiyor. Türkiye’de fark 21,3 puan 
iken, AB-27 ülkelerinde bu fark yalnızca 
6 puan. Yani Türkiye’de geniş tanımlı iş-
sizlik, AB ortalamasının 2,4 katına ulaşmış 
durumda.

Raporda, dar tanımlı işsizlik verilerinin 
işgücü piyasasının gerçek durumunu tam 
yansıtmadığı vurgulandı. Eksik istihdam 
edilenler, iş bulma ümidini kaybedenler ve 
hemen işe başlayamayan iş arayanlar gibi 
potansiyel işgücün artışı geniş tanımlı iş-
sizlik oranının yükselmesinde etkili olduğu 
savunuldu. Resmi istihdam verileri yüzde 
49 olarak açıklanırken, DİSK-AR tarafın-
dan hesaplanan Kayıtlı Tam Zamanlı İstih-
dam (KATİ) oranı yüzde 34 seviyesinde. 
Kadınlarda KATİ oranı yüzde 19,8, erkek-
lerde ise yüzde 48,6 olarak ölçüldüğü ifade 
edildi.
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GENIŞ TANIMLI IŞSIZLIKTE ARTIŞ SÜRÜYOR

BIRLEŞIK METAL-İŞ’TEN ‘DOĞUM IZNI’ UYARISI Su ürünlerinde iki aylık
ihracattaki yüksek artış, yeni 

rekor beklentisini artırdı

DİSK-AR raporuna göre Türkiye’de 2025’te 
geniş tanımlı işsizlik yüzde 29,7’ye yükseldi. 
Kadınların yüzde 39’u, gençlerin neredey-
se yarısı işsiz veya eksik istihdam altında. 

Çalışabilir 66,4 milyon kişinin yalnızca 22,6 
milyonu kayıtlı ve tam zamanlı çalışıyor.

Birleşik Metal-İş Sendikası kadın işçilerin ücretli doğum iznini 16 haftadan 24 haftaya çıkarmayı öngören yasa değişikliği teklifine ilişkin açıklama yaptı. Sendika, 
düzenlemenin mevcut haliyle kadınların işgücü piyasasından dışlanmasına ve toplumsal cinsiyet rollerinin pekişmesine yol açabileceği uyarısında bulundu.

DEVA Partili Karal: Savaşın
faturasını vatandaş ödemesin

“Bakım sorumluluğu
kadınların omzuna yıkılıyor”

Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Hasan Karal, Ortado-
ğu’da giderek tırmanan jeopolitik gerilimin 

Türkiye ekonomisine etkilerine ilişkin kapsamlı bir 
değerlendirmede bulundu. Karal, yaşanan geliş-
melerin yalnızca dış politika veya güvenlik başlığı 
altında değerlendirilemeyeceğini belirterek, “Bu 
savaşın etkileri doğrudan mutfağa, pazara ve üre-
tim sahasına yansıyor. Enerji fiyatlarındaki artış 
zincirleme şekilde tüm üretim maliyetlerini yukarı 
çekiyor” diye konuştu.
“TARLADAN SOFRAYA UZANAN ZİNCİR            
KIRILMA RİSKİYLE KARŞI KARŞIYA”

Savaşın ilk günlerinden itibaren petrol fiyatla-
rında yaşanan artışın Türkiye’de akaryakıt fiyatla-
rına doğrudan yansıdığını dile getiren Karal, bunun 
en ağır etkisinin tarım sektöründe hissedildiğini 
vurguladı. Mazot ve gübre gibi temel girdilerin 
fiyatlarında yaşanan hızlı yükselişin üreticiyi zor 
durumda bıraktığını söyleyen Karal, şu bilgile-
ri paylaştı: “Üre gübresinin ton fiyatı son bir ay 
içinde 21-25 bin lira seviyesinden 34-35 bin liraya 
kadar yükseldi. Aynı şekilde mazot fiyatı da sava-
şın başladığı günlerde 61 lira civarındayken bugün 
78 lirayı aşmış durumda. Bu artış, sadece 25 gün 
içinde yaklaşık yüzde 30’luk bir zam anlamına ge-
liyor.” Karal, bu tablo karşısında çiftçinin üretim 
planlaması yapmakta zorlandığını belirterek, “Çift-
çi artık ne ekeceğini değil, nasıl ayakta kalacağını 
düşünüyor” ifadelerini kullandı. Artan maliyetlerin 
yalnızca üreticiyi değil, tüketiciyi de doğrudan et-
kilediğini vurgulayan Karal, üretim zincirinin tüm 
halkalarında ciddi bir baskı oluştuğunu söyledi. 
Tarım sektöründe yaşanan maliyet artışlarının kısa 
sürede gıda fiyatlarına yansıdığına dikkat çeken 
Karal, şu değerlendirmeyi yaptı: “Enerji maliyet-
leri arttığında sadece tarladaki üretim değil; taşıma, 
depolama, işleme ve satış süreçleri de pahalanıyor. 
Lojistikten raflara kadar her aşama bu maliyet ar-
tışından etkileniyor. Bugün pazarda gördüğümüz 
fiyat artışları, aslında bu sürecin henüz başlangıcı. 
Asıl etki önümüzdeki aylarda çok daha ağır hisse-
dilecek.” Özellikle bahar aylarının üretim açısından 
kritik bir dönem olduğuna dikkat çeken Karal, bu 
süreçte yaşanan maliyet artışlarının yaz ve sonba-
har döneminde gıda enflasyonunu daha da yukarı 
taşıyabileceği uyarısında bulundu.

“ÇİFTÇİ ÜRETİMDEN ÇEKİLİRSE                      
ASIL KRİZ O ZAMAN BAŞLAR”

Tarımda sürdürülebilirliğin ciddi risk altında 
olduğunu ifade eden Karal, mevcut koşulların de-
vam etmesi halinde üreticinin tarladan çekilme ih-

timalinin güçlendiğini söyledi. Bunun uzun vadede 
çok daha büyük ekonomik ve sosyal sorunlara yol 
açacağını belirten Karal, şu uyarıyı yaptı: “Çiftçi 
üretimden çekildiği anda sadece bugünü değil, ge-
leceği de kaybederiz. Gıda arzında daralma yaşa-
nır, fiyatlar kontrol edilemez hale gelir. Bu nedenle 
üreticinin ayakta kalması sadece ekonomik değil, 
aynı zamanda stratejik bir meseledir.” Karal, mev-
cut destek mekanizmalarının yetersiz kaldığını ve 
özellikle ödemelerde yaşanan gecikmelerin üretici-
yi daha da zorladığını ifade ederek, “Çiftçi destek 
beklerken, geçmiş yılın desteklerini bile zamanın-
da alamıyor. Bu tablo sürdürülebilir değil” dedi. 
Uluslararası örneklere de değinen Karal, benzer 
kriz dönemlerinde birçok ülkenin tarım sektörünü 
korumaya yönelik hızlı ve etkili adımlar attığını 
belirtti. Enerji ve girdi maliyetlerindeki artışlara 
karşı devletlerin doğrudan müdahalede bulunduğu-
nu söyleyen Karal, şu ifadeleri kullandı: “Dünya-
nın birçok ülkesinde enerji fiyatları yükseldiğinde 
devletler çiftçiye doğrudan destek veriyor, vergi 
yükünü azaltıyor ve maliyetleri sübvanse ediyor. 
Bu sadece ekonomik bir tercih değil, aynı zamanda 
gıda güvenliği açısından bir zorunluluktur.”
“DEVLET ZOR ZAMANDA VATANDAŞIN          

YANINDA OLMALI”
Karal, Türkiye’de de benzer politikaların hızla 

hayata geçirilmesi gerektiğini belirterek hüküme-
te somut öneriler sundu. Bu kapsamda; mazot ve 
gübre desteklerinin artırılması, tarımsal girdilerde-
ki vergi yükünün geçici olarak azaltılması, geciken 
destek ödemelerinin derhal yapılması, fiyat artışla-
rında fırsatçılığa karşı denetimlerin sıkılaştırılması 
gerektiğini ifade etti. Açıklamasının sonunda sos-
yal devlet vurgusu yapan Karal, devletin özellikle 
kriz dönemlerinde vatandaşını koruyacak adımlar 
atması gerektiğini söyledi. “Bu sürecin yükü ne va-
tandaşa ne de üreticiye bırakılabilir” diyen Karal, 
sözlerini şu ifadelerle tamamladı: “Devlet, zor za-
manlarda gücünü ve şefkatini göstermelidir. Çiftçi-
yi ayakta tutacak, üretimi sürdürecek ve vatandaşın 
alım gücünü koruyacak politikalar gecikmeden 
hayata geçirilmelidir. Bugün devletin babalığını 
gösterme zamanıdır.” Karal’ın açıklamaları, Orta-
doğu’daki jeopolitik gelişmelerin Türkiye ekono-
misine etkilerinin önümüzdeki dönemde daha da 
derinleşebileceğine işaret ederken; özellikle tarım 
ve gıda sektöründe alınacak önlemlerin kritik önem 
taşıdığını bir kez daha gündeme taşıdı.

Makbule AKGÜL

Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Yönetim Kuru-
lu doğum izninin 24 haftaya çıkarılmasına ilişkin 
yaptığı açıklamada doğum izninin yalnızca kadınlar 

üzerinden genişletilmemesi gerektiğini belirterek, “Bakım 
yükü paylaşılmalı, eşitlikçi, kamucu sosyal politikalar isti-
yoruz” dedi.

Açıklamada, kadınların izin süresi artırılırken babalık 
izninin yalnızca 5 günden 10 güne çıkarılmasının bakım 
yükünü tamamen kadınların omuzlarına yıktığı vurgulan-
dı. Açıklamada, “Bakım yükü paylaşılmalı, eşitlikçi, ka-
mucu sosyal politikalar istiyoruz” denildi. 

AKP hükümetinin, doğum hızının düşmesi karşısında 
kadınların üzerinden uygulamaya koyacağı politikalar-
la çözüm arayışı içinde olduğu ifade edilen açıklamada, 
“Bu durum kadınların üzerindeki bakım yükünü artırarak, 
kamusal alandaki varlıklarını ciddi biçimde tehdit ediyor. 
Dünyanın birçok ülkesinde kadınların üzerindeki bakım 
yükünü azaltacak eşitlikçi sosyal politikalar öne çıkarken 
ülkemizde tam tersi bir eğilim söz konusu” denildi.

Açıklamada, “Bayramın ardından düzenlemenin kısa 
sürede yasalaşması bekleniyor. Teklife göre kadın işçile-
rin ücretli doğum izni uzatılırken, doğum sonrası kullanı-
labilen 6 aylık ücretsiz izin hakkı korunuyor. İlk bakışta 
olumlu bir adım gibi görünen bu düzenleme, kadınların 
istihdamdaki eşitsiz konumunu derinleştirme ve toplumsal 
cinsiyet rollerini pekiştirme riski taşıyor. Bu durumun uzun 
vadede kadınların ekonomik gelirleri ve toplumsal statüleri 
üzerinde de olumsuz etkiler yaratması muhtemel” ifadele-
rine yer verildi.

“ÇOCUĞUN SAĞLIKLI GELİŞİMİ ANNENİN 
SORUMLULUĞUNDA DEĞİLDİR”

Çocuk bakımı ve doğuma ilişkin sorumlulukların bü-
yük ölçüde kadınların üzerine bırakılmasının, kadınların 
işgücüne katılımının ve istihdamda kalıcılığının önündeki 
en önemli engellerden biri olduğuna işaret edilen açıkla-
mada şunlar söylendi: “Bu nedenle yıllardır; kamucu sos-
yal politikaların hayata geçirilmesini, nitelikli ve ücretsiz 
çocuk bakım hizmetlerinin yaygınlaştırılmasını, babalık 
izinlerinin artırılmasını, devredilemez ebeveyn izinlerinin 
düzenlenmesini talep ediyoruz. Amaç, bakım sorumlulu-
ğunun toplumsallaştırılması ve ebeveynler arasında eşit 

paylaşılmasıdır. Ancak Meclis’e sunulan teklifte, kadınla-
rın ücretli doğum izni 24 haftaya çıkarılırken babalık izni-
nin yalnızca 5 günden 10 güne yükseltilmesi öngörülüyor. 
Teklifin gerekçesinde çocuğun sağlıklı gelişimi için bu dü-
zenlemenin yapıldığı belirtiliyor. Halbuki çocuğun sağlıklı 
gelişimi yalnızca annenin değil, babanın da bakım, ilgi ve 
sorumluluğuna bağlıdır.”

“BAKIM SORUMLULUĞU                                        
KADINLARA YÜKLENİYOR”

Dünyada birçok ülkenin, bakım sorumluluğunu kadın-
lara yüklemek yerine ebeveynler arasında eşit paylaşımı 
hedefleyen politikalar uyguladığı vurgulanan açıklamada, 
“Örneğin İspanya, doğum sonrası anne ve baba için ayrı 
ayrı, eşit ve devredilemez 19 haftalık ücretli ebeveyn izni 
uygulamasıyla dünyada başı çeken ülkelerden biri. Porte-
kiz’de babalar için 35 güne varan ücretli babalık izni ve 6 
ay ebeveyn izni bulunurken, İsveç’te 90 günü diğer ebe-
veyne devredilemez olmak üzere 480 gün ebeveyn izni 
kullanabiliyor. Görüldüğü gibi, başta Avrupa ülkeleri ol-
mak üzere birçok ülke eşitliği sağlamanın yolunu babalık 

izinlerinin ve ebeveyn izinlerinin artırılmasında bulurken 
ülkemizde durum tam tersi” denildi.

“UYGULAMA KADINLARIN                                    
İŞGÜCÜ PİYASASININ DIŞINA İTİLME              

RİSKİNİ ARTIRIYOR”
Kadınların işgücü piyasasında karşılaştığı ayrımcılık göz 

önüne alındığında, doğum izinlerinin yalnızca kadınlar üze-
rinden genişletilmesinin, kadınların güvenceli ve düzenli iş-
lerden daha da uzaklaşmasına, güvencesiz ve kayıt dışı işlere 
yönelmesine, kadın yoksulluğunun artmasına yol açabilece-
ğine vurgu yapılan açıklamada, “Birleşik Metal-İş Sendikası 
olarak altını çiziyoruz: Yapılan düzenlemeler, kadınların is-
tihdamda kalmasını destekleyen bütüncül sosyal politikalar-
la birlikte ele alınmadığı sürece, kadınların ekonomik hayata 
eşit katılımının önünde yeni engeller yaratıyor ve işgücü pi-
yasasının dışına itilme riskini artırıyor. Bu nedenle nitelikli 
ve ücretsiz kreşlerin yaygınlaştırılmasını, her mahallede ve 
sanayi bölgelerinde kreş açılmasını, doğum sonrası babalık 
izinlerinin artırılmasını ve devredilemez ebeveyn izinlerinin 
hayata geçirilmesini talep ediyoruz” ifadelerine yer verildi.

Türkiye, AB ortalamasının 2,4 katına ulaştı
DEVA Partisi adına açıklamalarda bulunan 
Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Millet-
vekili Hasan Karal, özellikle İran ile İsrail 

hattında başlayan çatışmaların küresel enerji 
piyasalarını sarstığını ve bunun Türkiye’de 

başta tarım olmak üzere birçok sektörde 
ciddi maliyet baskısı yarattığını ifade ederek, 
“Savaşın faturasını vatandaş ödemesin” dedi. 

Ocak-şubat döneminde 381 milyon 906 
bin dolarlık ihracatla Cumhuriyet tarihi-
nin en yüksek ilk iki aylık dış satımına 

imza atan Türkiye su ürünleri sektörü, 2026 için 
yeni rekor beklentisini güçlendirdi. Ege İhracat-
çı Birlikleri (EİB) verilerinden derlenen bilgiye 
göre, su ürünleri sektörü, ocak-şubat döneminde 
93 ülkeye 43 bin ton ürün gönderdi. Sektör, ge-
çen yılın aynı döneminde 291 milyon 403 bin 
dolar olan ihracatını bu yılın ocak-şubat döne-
minde 381 milyon 906 bin dolara çıkardı. Geçen 
yılın aynı dönemine göre ihracatını değer bazın-
da yüzde 31 artıran sektör, böylece ocak-şubat 
dönemlerinde Cumhuriyet tarihinin en yüksek 
ihracatına ulaştı.

En fazla geliri 121 milyon dolarla levrek-
ten sağlayan sektör, 92 milyon dolarlık çipura, 
64 milyon dolarlık Türk somonu ve 47 milyon 
dolarlık orkinos ihracatı yaptı. Geçen yılın aynı 
dönemine göre levrekte yüzde 30, çipurada yüz-
de 21, Türk somonunda yüzde 22 ve orkinosta 
yüzde 155’lik ihracat artışı oldu. Sektörün en 
fazla ihracat yaptığı ülke, 63 milyon dolarla 
Rusya oldu. Rusya’yı 45 milyon dolarla İtalya, 
37 milyon dolarla Hollanda, 36 milyon dolarla 
Yunanistan ve 33 milyon dolarla İngiltere izle-
di. İhracatta 2024’te 2 milyar 19 milyon dolara 
ulaşan, 2025’te ise 2 milyar 243 milyon dolarla 
rekor kıran sektör, ilk iki aydaki veriler doğrul-
tusunda 2026’da yeni rekor bekliyor.

“TANITIM VE TADIM                                       
FAALIYETLERIMIZ ARTTI”

Ege Su Ürünleri ve Hayvansal Mamuller 
İhracatçıları Birliği Başkan Yardımcısı Ufuk 
Atakan Demir, su ürünleri sektörünün her yıl 
büyümesini sürdürdüğünü, geçen yıl 2,2 milyar 
dolarlık ihracatla önemli bir seviyeye ulaştık-
larını söyledi. Sektörün çeşitli ürünlere sahip 
olduğunu ifade eden Demir, “Su açısından çok 
zengin ülkeyiz ve üç tarafımız denizlerle çev-
rili. Akarsularımızda alabalık, denizde çipura, 
levrek, Türk somonu ve orkinos yetiştiriyoruz. 
Yakaladığımız avcılık balıklarımız var, yurt içi-
ne ve dışına tüketimini sağlıyoruz. Son dönem-
de Türk somonu yükselen yıldızımız, Karade-
niz’de üretiyoruz. Akdeniz ve Ege’de çipura ve 
levrek üretiyoruz.” dedi.

Demir, Türk balığının tanıtımı için yurt 
dışında önemli çalışmalara imza attıklarını 
anlatarak şöyle konuştu: “Tanıtım ve tadım 
faaliyetlerimiz son dönemde çok arttı. Ameri-
ka’da, İngiltere’de, Avrupa Birliği ülkelerinde 
özellikle fenomen şeflerle yaptığımız tanıtım 
çalışmaları inanılmaz bir sonuç ortaya çıkardı. 
Amerika’dan ve Avrupa’dan çok büyük talep 
var. İngiltere’de satışlarımız artıyor.”       (AA)
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Tolga ALCA

Mutluluğun en önemli kaynağının aile olduğunu 
dile getiren Psikoloji Uzmanı Prof. Dr. Doğan, 
“Aile kurumu ülkemizde huzur ve mutluluğun 

teminatı olarak görülmelidir. Aile kurumunu yıkmaya ya 
da ona zarar vermeye yönelik girişimler bertaraf edilme-
lidir” diye konuştu. Türkiye’nin uzun yıllardır gerek yerel 
gerekse uluslararası araştırmalarda orta düzeyde mutlu 
olarak görüldüğünü dile getiren Prof. Dr. Doğan, “Bu 
araştırmadaki sonuçlar şaşırtıcı değildir. Yalnız mutlulukta 
bir yükseliş trendinin görülmesi önemlidir. Çünkü özel-
likle pandemi, yaşadığımız deprem ve ülkemizin içinde 
bulunduğu ekonomik kriz, insanımızın mutluluk düzey-
lerinde düşüşe neden olmuştu. Bu bakımdan söz konusu 
artış olumlu olarak değerlendirilse de istenen düzeyde ol-
duğu söylenemez. Şahsen mutluluk oranının yüzde 75’le-
rin üzerine çıkması gerektiği kanısındayım. Bunun için de 
hem bireysel hem toplumsal hem de yönetim açısından 
yapılması gereken çok şey var. Bireysel anlamda daha 
sağlıklı beslenmek, kişilerarası ilişkilerimizi geliştirmek, 
yaşamda bir anlam ve amaç bulmak gibi yapabileceğimiz 
şeyler var. Toplumsal olarak ise dayanışmayı artırmak, 
sosyal-duygusal destek vermek ve dürüstlüğü artırarak 
daha güvenilir olmak gibi yapılabilecek pek çok şey bu-
lunmaktadır. Bazı konularda ise devletin ve yöneticilerin 
inisiyatif alması gerekmektedir. Ekonominin iyileştirilme-

si, şehirlerde yeşil alan oranının artırılması, şehirlerimizi 
insan dostu şehirlere dönüştürme ve toplumsal adaleti ve 
güvenliği sağlama gibi konular, mutluluğu artırmak için 
devletimizin yapabileceği şeylerdir” ifadelerini kullandı.
EVLİ BİREYLER BEKAR VE BOŞANMIŞ OLAN-

LARA GÖRE DAHA MUTLU
Araştırmada evli bireylerin daha mutlu olduğunun 

ortaya çıkmasının aile kurumunun önemine işaret ettiği-
ni belirten Prof. Dr. Doğan, şunları söyledi: “Mutlulukla 
ilgili neredeyse tüm araştırmalarda, evli bireylerin bekar 
ve boşanmış olanlara göre daha mutlu oldukları ortaya 
çıkmaktadır. Evli bireylerin yalnızlık duygusunu daha az 
yaşamaları, daha iyi beslenmeleri, ekonomik durumları-
nın daha iyi olması ve düzenli cinsel yaşamlarının olması 
gibi etkenler daha mutlu olmalarına katkı sağlamaktadır. 
Bunun dışında aile, çoluk-çocuk sahibi olmak insanların 
hayatına önemli düzeyde anlam katmaktadır. Yani aile en 
güçlü anlam kaynaklarından biridir. Tüm bunlar bir araya 
gelince de evli bireylerin mutluluk düzeyleri artmaktadır. 
Aile kurumu ülkemizde huzur ve mutluluğun teminatı ola-
rak görülmelidir. Aile kurumunu yıkmaya ya da ona zarar 
vermeye yönelik girişimler bertaraf edilmelidir. Bununla 
birlikte daha bilinçli anne-baba ve eş olabilmeleri için bi-
reyler eğitilmeli, bilgilendirilmeli ve aydınlatılmalıdır.” 
Araştırmada mutluluğun en önemli kaynağı olarak yüzde 
69 oranıyla aile gösterilmesini değerlendiren Prof. Dr. Do-
ğan, “Biz kolektif kültürün hâkim olduğu, sıcakkanlı in-

sanların yaşadığı bir ülkeyiz. Aile ve akrabalık bağlarının 
güçlü olması büyük bir avantaj olarak değerlendirilebilir. 
Çünkü bu durum toplumda ihtiyaç duyan insanlara önem-
li düzeyde sosyal-duygusal destek verilmesine yardımcı 
olmaktadır. İnsanlar bu sayede kendilerini sahipsiz, kim-
sesiz, yalnız ve değersiz hissetmemektedirler. Oysaki bi-
reyselliğin hâkim olduğu toplumlarda çok ciddi anlamda 
bir yalnızlık ve anlam krizi yaşanmaktadır” diye konuştu.

“MUTLU OLMAK SAĞLIKLI OLMAKTIR”
Araştırmada sağlığın mutluluk kaynakları arasında 

ilk sırada yer almasını da değerlendiren Prof. Dr. Doğan, 
şöyle devam etti: “Sağlık, mutluluğun en üst düzey formu 
olarak nitelendirilebilir. Mutlu olmak sağlıklı olmaktır. 
Filozof Arthur Schopenhauer, ‘sağlıklı bir dilenci, has-
ta bir kraldan daha mutludur. Ahmaklıkların en büyüğü, 
iş, eğitim, şöhret, terfi, şehvet ya da anlık zevkler olmak 
üzere her ne için olursa olsun, sağlığını feda etmektir’ der. 
Sağlık iyi olduktan sonra mutluluğun önündeki diğer so-
runlar bir şekilde halledilebilir. Günümüzde daha fazla in-
san sağlık konusunda bilinçli davranmaya çalışmaktadır. 
İnsanlar eskiye göre daha sağlıklı beslenmekte, egzersiz 
yapanların sayısı geçmişe göre artmakta ve insanlar sağlık 
kontrollerine daha sık gitmektedir. Bununla birlikte, ma-
alesef ülkemizde sigara kullanımı, paketli gıda tüketimi, 
karbonhidrat ağırlıklı beslenme ve hareketsizlik oldukça 
yaygındır. Hatta bir karşılaştırma yapacak olursak sağlık 
davranışlarını sergileyenlerin, sağlıksız yaşayanlara göre 

oldukça küçük bir azınlığı oluşturduğunu söyleyebiliriz. 
Ancak yine de bu konuda umutluyum. Giderek daha fazla 
insanımız sağlıklı yaşama yönelmektedir.”

MUTLULUK VE PARA İLİŞKİSİ
Araştırmada hayat pahalılığının en önemli toplumsal 

sorun olarak öne çıkmasını değerlendiren Prof. Dr. Doğan, 
“Mutluluk ve para ilişkisi en çok merak edilen konulardan 
biridir. Para ve ekonomik durumun iyi olması mutluluk 
açısından önemli bir avantajdır. Ekonomik durumunuz iyi 
olduğunda, pek çok açıdan kendinizi güvende hissedersi-
niz, daha iyi beslenirsiniz, sağlık hizmetlerinden daha iyi 
faydalanırsınız, başarılı olduğunuz duygusunu yaşarsınız 
ve yoksulluğun sebep olabileceği stres ve sıkıntılardan 
kurtulursunuz. Tüm bunlar mutluluk açısından büyük 
avantajdır. Zaten araştırmalar da sosyo-ekonomik düzeyi 
yüksek bireylerin daha mutlu olduklarını gösteriyor. An-
cak finansal durumu oldukça iyi olmasına rağmen pek 
çok mutsuz insan da var. Bu neden böyledir? Birincisi 
para tek belirleyicisi değildir. İkincisi, insanlar zengin 
olmaya da alışabiliyorlar. Bir süre sonra parasal anlamda 
iyi durumda olmak onların mutluluğuna bir katkı sağla-
yamayabiliyor. Buna hedonik adaptasyon adını veriyo-
ruz. Yani başlangıçta bizi mutlu eden şeylerin bir süre 
sonra bu etkilerini kaybetmeleri durumudur. Üçüncüsü 
sonradan para sahibi olan kişiler parayla ne yapacakları-
nı da bilemeyebiliyorlar” şeklinde konuştu.

PARANIN NASIL HARCANDIĞI DA ÖNEMLİ
Paranın nasıl harcanacağının da mutluluk açısından 

önemli göründüğünü kaydeden Prof. Dr. Doğan, “Pa-
rayla zaman satın alıyor ve bazı sıkıcı işleri yapmaktan 
kurtuluyorsanız, paranızı diğer insanlarla paylaşıyor-
sanız (yardımseverlik) ve paranızı nesnelerden çok ey-
lemlere harcıyorsanız sizi daha mutlu edebilir. Bugün 
almış olduğunuz bir kazak ya da telefonun on yıl sonra 
bir önemi kalmayacaktır. Geçmişe dönüp bunları hatır-
ladığınızda da muhtemelen mutlu hissetmeyeceksiniz. 
Ancak paranızı eylemlere harcadığınızda durum farklı 
olacaktır. Yaşadığınız güzel anılar, bir seyahat, arkadaş-
larınızla ya da sevdiğiniz kişilerle gerçekleştirdiğiniz bir 
etkinlik hafızanıza kazınacaktır ve yıllar sonra bile hatır-
ladığınızda sizi mutlu edecektir. Zaten bir bakıma mut-
luluk güzel anılar biriktirmektir. Geçmişe ilişkin olumlu 
anılarınız ne kadar çoksa o kadar mutlusunuz demektir” 
dedi. Prof. Dr. Doğan, sözlerini şöyle tamamladı: “Gelir 
durumunuz mutluluk açısından önemlidir ancak para her 
şey değildir. Temel ihtiyaçlarımız karşılandıktan sonra, 
bireysel gelişime ve kendini gerçekleştirmeye önem ver-
meliyiz. Bu da ‘sahip olma’ anlayışından çıkarak ‘olma’ 
anlayışına geçmekle mümkündür. Ancak bu yolla, dış-
sal koşullara bağlı olmayan ve şartlara göre değişmeyen 
daha kalıcı ve gerçek bir mutluluk elde edilebilir.”

“Epilepside doğru yaklaşım,
hastaların hayatını kolaylaştırıyor”

“Mutluluk oranının yükselmesinde aile çok önemli”
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Yeşiltepe Anadolu 	 Akyurt 	 0 - (551) 078 - 0096
Uludağ 	 Altındağ 	 0 - (312) 320 - 4631
Ataman 	 Altındağ	  0 - (312) 350 - 0035
Çalışkan 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Yeni	  Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1029
Mayıs 	 Çankaya 	 0 - (312) 482 - 1033
Yeni Zencefil 	 Çankaya 	 0 - (312) 427 - 2779
Özgür 	 Çankaya 	 0 - (534) 214 - 1195
Serenay 	 Çankaya	  0 - (312) 219 - 6485
Dilara	  Çankaya	  0 - (312) 446 - 0836
Kavaklıdere Pınar 	 Çankaya	  0 - (312) 426 - 3636
Alara	  Çankaya 	 0 - (312) 231 - 4052
Anavrin 	 Çankaya 	 0 - (312) 577 - 1777
Bercan İlhan 	 Çankaya	  (542) 727 - 7288
Yelda 	 Çubuk 	 0 - (312) 838 - 6238
Damar 	 Elmadağ	  0 - (543) 353 - 7166
Yılmaz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 3771
Uğurlu 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 9995
Şule Delen	  Etimesgut	  0 - (312) 260 - 7592
Cemrenin 	 Etimesgut	  0 - (312) 234 - 2210
Emirler 	 Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 4848
Utku 	 Gölbaşı	  0 - (312) 484 - 3998
Arınmış 	 Güdül	  0 - (530) 117 - 8589
Alp 	 Haymana	  0 - (536) 616 - 0896

Neslihan 	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 2980
Sağlık	  Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Başak 	 Keçiören 	 0 - (312) 361 - 3400
Gençaslan 	 Keçiören 	 0 - (312) 502 - 2200
Tulunay 	 Keçiören 	 0 - (312) 323 - 8881
Bani 	 Keçiören 	 0 - (312) 355 - 1555
Cadde Atapark 	 Keçiören	  0 - (536) 907 - 8053
Nane 	 Kızılcahamam 	0 - (534) 426 - 9156
Ecem Bayraktar 	 Mamak	 0 - (312) 314 - 1439
Hakan 	 Mamak	  0 - (532) 257 - 5394
Pera 	 Mamak 	 0 - (312) 741 - 2122
Müftüoğlu	  Mamak 	 0 - (312) 865 - 1885
Can 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 5636
Dinçel 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 0068
Pursaklar Meydan 	 Pursaklar 	 0 - (312) 358 - 0404
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 6218
Kardeş 	 Sincan	  0 - (312) 267 - 1010
Alya 	 Sincan	  0 - (546) 447 - 7855
Rümeysa	  Sincan 	 0 - (555) 989 - 3544
Aronya 	 Sincan 	 0 - (501) 933 - 3623
Temelli Pınar 	 Sincan 	 0 - (555) 036 - 1726
Gülçehre 	 Yenimahalle 	0 - (312) 332 - 3206
Pelinin 	 Yenimahalle 	0 - (312) 666 - 1292
Çakırlar	  Yenimahalle	 0 - (312) 566 - 3230
Park Mira 	 Yenimahalle	  0 - (312) 245 - 6269

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçini,
26 Mart Dünya Epilepsi Farkındalık 

Günü kapsamında yaptığı açıklamada, 
epilepside uygun tedavi ve psikolojik 

destekle hastaların eğitimlerini
tamamlayabileceğini ve iş hayatında 

başarılı olabileceğini vurguladı.

TÜİK’in Yaşam Memnuniyeti Araştırması’na göre Türkiye’de mutluluk oranının yüzde 53,3’e yükselmesini değerlendiren
Psikoloji Uzmanı Prof. Dr. Tayfun Doğan, “Mutluluk oranının yüzde 75’lerin üzerine çıkması gerekiyor” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Epilepsinin, beyin hücrelerinin aşırı ve senkro-
nize aktivitesi sonucu ortaya çıktığını belirten 
uzmanlar bu durumun nöbetlerle karakterize bir 

nörolojik rahatsızlık olduğunu söylüyor. Nöroloji Uz-
manı Dr. Celal Şalçini, 26 Mart Dünya Epilepsi Farkın-
dalık Günü kapsamında epilepsi hastalarının yaşam ka-
litesini artırmak için dikkat etmeleri gereken önlemler 
hakkında bilgi verdi. Yetersiz uyku, stres, düzensiz ilaç 
kullanımı ve bazı tetikleyicilerin nöbet riskini artırabi-
leceğine dikkat çeken Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şal-
çini, “Antiepileptik ilaçların düzensiz kullanımı nöbet 
riskini artırır. Bazı ilaçların kendileri nöbetleri tetikle-
yebilir.” dedi. Toplumdaki yanlış inanışların kırılması 
ve epilepsi hakkında bilinçlendirme çalışmalarının, 
hastaların sosyal yaşama uyumunu kolaylaştıracağını 
dile getiren Dr. Şalçini, uygun tedavi ve psikolojik des-
tekle hastaların eğitimlerini tamamlayabileceğini ve iş 
hayatında başarılı olabileceğini vurguladı.

Epilepsinin, beyindeki anormal elektriksel aktivite-
ye bağlı olarak tekrarlayan nöbetlerle karakterize nöro-
lojik bir bozukluk olduğunu hatırlatan Dr. Celal Şal-
çini, “Bu nöbetler, beyin hücrelerinin (nöronlar) aşırı 
ve birlikte aynı zamanda/senkronize aktivitesi sonucu 
ortaya çıkar.” dedi.

Epilepsinin, genetik yatkınlık, beyin travması, en- 
feksiyonlar, inme, tümörler veya gelişimsel bozuk-
luklar gibi çeşitli nedenlerle ortaya çıkabileceğini dile 
getiren Dr. Celal Şalçini, tanı sürecinin hastanın klinik 
öyküsü, nöbetlerin özellikleri ve nörolojik muayene 
ile başladığını, tanıyı doğrulamak için ise Elektroen-
sefalografi (EEG), Manyetik Rezonans Görüntüleme 
(MRI), Bilgisayarlı Tomografi (BT) ve kan testleri gibi 
bazı testler kullanıldığını söyledi.

YETERSİZ UYKU,                                                     
NÖBET EŞİĞİNİ DÜŞÜRÜR!

Bazı faktörlerin epilepsi ataklarını tetikleyebildi-
ğine dikkat çeken Dr. Celal Şalçini, şunları söyledi:  
“Yetersiz uyku, nöbet eşiğini düşürür. Psikolojik stres, 
nöbet riskini artırabilir. Özellikle alkol yoksunluğu nö-
betlere yol açabilir. Bazı bireylerde yanıp sönen ışıklar 
nöbetleri tetikleyebilir. Antiepileptik ilaçların düzensiz 
kullanımı nöbet riskini artırır. Bazı ilaçların kendileri 
nöbetleri tetikleyebilir.” 

Bu faktörlerden kaçınmanın mümkün olduğunu da 
sözlerine ekleyen Dr. Celal Şalçini, düzenli uyku, stres 
yönetimi, alkolden kaçınma, ilaçların düzenli kullanımı 
ve fotosensitivitesi/ışığa hassasiyeti olan bireylerin ya-
nıp sönen ışıklardan uzak durmasının özellikle öneril-
diğini aktardı. Epilepsi ile yaşayan bireylerin ve ailele-
rinin günlük yaşamda dikkat etmesi gereken faktörlere 
değinen Dr. Celal Şalçini, şunları söyledi: “Antiepilep-
tik ilaçların düzenli ve doktorun önerdiği şekilde kulla-
nılması gerekir. Uyku düzeni ve stres yönetimine önem 
verilmeli, tetikleyici faktörlerden uzak durulmalı. Nö-
bet sırasında yaralanmayı önlemek bulunulan odanın 
veya banyonun kapısı kilitlenmemeli, keskin eşyalar 
açıkta bırakılmamalı ve yüzme gibi aktiviteler sırasın-
da hasta yalnız olmamalı. Nöbetlerin sıklığı, süresi ve 
tetikleyicileri kaydedilmeli. Aile üyeleri ve yakın çevre 
nöbet sırasında nasıl müdahale edeceğini öğrenmeli.”

“EPİLEPSİ BULAŞICI DEĞİLDİR”
Epilepsi hastalarının toplumda karşılaştığı yaygın 

yanlış inanışlar olduğunu dile getiren Şalçini, “Epi-
lepsinin bulaşıcı bir hastalık olduğunu düşünenler bile 
var.” diye konuştu.

Epilepsi hastalarının normal bir yaşam süremeyece-
ği inanışının da yanlış olduğunu vurgulayan Dr. Celal 

Şalçini, “Doğru tedavi ve yönetimle epilepsi hastala-
rı aktif bir yaşam sürdürebilir. Bir diğer yanlış bilinen 
konu ise ‘nöbet sırasında hastanın dilini tutmak gerekir’ 
bilgisi. Bu, hastaya zarar verebilir. Bunun yerine, has-
tayı güvenli bir pozisyona almak ve nöbetin bitmesini 
beklemek gerekir.” açıklamasını yaptı.

Dr. Celal Şalçini epilepsi hakkındaki farkındalığı 
artırmak için ise; toplumda eğitim programları düzen-
lemek, medya ve sosyal platformlarda doğru bilgiler 
paylaşmak, okullarda ve iş yerlerinde epilepsi hakkın-
da bilinçlendirme seminerleri yapmak, epilepsi dernek-
leri ve hasta grupları aracılığıyla destek sağlamak gibi 

adımlar atılabileceğini söyledi. Epilepsi ile yaşayan bi-
reylerin sosyal hayatlarını daha verimli sürdürebilmesi 
için önerilerde bulunan Dr. Celal Şalçini, sözlerini şöy-
le sürdürdü: “Epilepsi dernekleri veya hasta gruplarına 
katılarak benzer deneyimler paylaşılabilir. İş yerinde, 
okulda veya sosyal çevrede epilepsi hakkında açık ile-
tişim kurulması kişiye iyi gelebilir. Doktor onayıyla 
düzenli egzersiz yapmak, stresi azaltır ve genel sağlığı 
iyileştirir. Epilepsi hastaları, uygun tedavi ve destek-
le eğitimlerini tamamlayabilir ve iş hayatında başarılı 
olabilir. Gerektiğinde psikolojik danışmanlık alarak 
duygusal zorluklarla başa çıkmak için adım atılabilir.”

Ankara (kapatılan) 19. İcra Müdürlüğünün 2008/6377 Esas (Eski Esas: 2005/409)(An-
kara 4. Genel İcra Müdürlüğünün 2025/15524 Yeni Esas) sayılı dosyasının imha edilmiş 
olduğu anlaşıldığından, 4473 sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya Heyelân Sebe-
biyle Mahkeme ve Adliye Dairelerinde Ziyaa Uğrayan Dosyalar Hakkında Yapılacak Mu-
amelelere Dair Kanun hükümlerinin söz konusu dosya için uygulanmasına ve anılan 
Kanun hükümleri gereğince işlem yapılmasına karar verildiği ilân olunur.

ADALET BAKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02431532

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/90645 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir.

Muhammen 
Kıymeti	 Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
3.500.000,00	 1	 Taşıt	 06BGR95 Plakalı, 2020 Model, MERCEDES-BENZ 
			   Marka, EQC 400 4Matic Tipli, 78099820002183 Motor
			    No’lu, W1K2938901F008732 Şasi No’lu, Rengi Beyaz, 	
			   kaportada hafif önemsiz çizikler, 235/45 R21 tip lastikler, 	
			   alaşımlı jantlar mevcut, lastikler %50 performansta, 
			   kaportada hasar ve kusurun olmadığı, aracın motorunun
			   ve aküsünün mevcut olduğu, motorun bakımlı olduğu, 
			   anahtar olmadığından çalıştırılamadığı,direksiyon 
			   simidi, vites kolu ve ön göğüs hasarsız ve kusursuz 
			   durumda olduğu,52.630km’de, ön ve arka koltukların 
			   kusursuz ve temiz durumda,multimedya sistemi mevcut
			   olduğu,aracın 1 adet hasar kaydı olduğu, ağır hasar 
			   kaydı yoktur.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 14/04/2026 - 13:55
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 21/04/2026 - 13:55
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 13/05/2026 - 13:55
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 20/05/2026 - 13:55
24/03/2026 (İİK m.114/4)

T.C.
ANKARA BANKA ALACAKLARI İCRA DAİRESİ

                2024/90645 ESAS     Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02432704
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İnsan Kaynakları Yönetim Bilgi Sistemi Bakım Destek hizmet alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/404532
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI - BİLGİ 
		 TEKNOLOJİLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı, Devlet Mahallesi 
		 Dikmen Caddesi No:12 06420 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124977154
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 	 08.04.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Devlet Mah. Dikmen Cad. No:12 A Blok Hazine ve Maliye 	
	 Bakanlığı Bilgi Teknolojileri Genel Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	İnsan Kaynakları Yönetim Bilgi Sistemi Bakım Destek
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet İnsan Kaynakları Yönetim Bilgi Sistemi Bakım 
		 Destek Hizmeti Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Hazine ve Maliye Bakanlığı Bilgi Teknolojileri Genel Mü-
dürlüğü Devlet Mah. Dikmen Cad. No:12 A Blok Çankaya/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 28.04.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	28.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Yazılım Yetki Belgesi
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Kalite yönetim sistem belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalana-
caktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik Hiz-
metler /0,87
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

YAZILIM VE DESTEK HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02432107

Kupa Voley’deKupa Voley’de
şampiyon VakıfBankşampiyon VakıfBank

Vakıfbank, AXA 
Sigorta Kadınlar 

Kupa Voley finalinde 
ezeli rakibi Eczacı-
başı Dynavit’i 3-1 
mağlup ederek en 
çok şampiyon olan 

takım unvanı tek ba-
şına eline geçirdi.

Voleybol AXA Sigorta Kadınlar Kupa Voley 
finalinde Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 mağlup 
eden VakıfBank, kupanın sahibi oldu.

Karşılaşmaya Markova’nın etkili hücum ve ser-
visleriyle başlayan VakıfBank’a Eczacıbaşı Dynavit, 
Ebrar Karakurt’un servis turunda aldığı sayılarla 
karşılık verdi: 4-4. Eczacıbaşı’nda hataların arttığı 
bölümde VakıfBank, Boskovic’in servisleriyle üst 
üste aldığı 6 sayıyla sette 12-7 öne geçti. Bu nokta-
dan sonra manşette ve blokta istediğini alan Eczacı-

başı, farkı 2’ye (15-13) kadar indirse de VakıfBank, 
oyunda üstünlüğü ele geçirdi ve 25-19’luk skorla 
finalde 1-0 öne geçti.

İkinci sette takımların karşılıklı skorlar bulduğu 
ilk bölüm, 9-9 eşitlikle geçildi. Hücum ve savunma-
da daha az hata yapan Eczacıbaşı Dynavit, sette 5 
sayılık (14-19) avantaj yakaladı. 

Boskovic’in hücumlarına Yaprak Erkek ile cevap 
vererek avantajını sürdüren Eczacıbaşı, setin son bö-
lümüne 22-18 önde girdi. VakıfBank’ın farkı kapat-

ma çabalarına rağmen Eczacıbaşı, seti 25-21 alarak 
maçta durumu 1-1 yaptı.

Cansu Özbay’ın servis turuyla üçüncü sete iyi 
başlayan VakıfBank, bir ara 5-1 öne geçse de daha 
sonra skora denge (8-8) geldi. 17’nci sayıdaki uzun 
rallinin ardından aldığı sayıyla morallenen Vakıf-
Bank, 14-11 üstünlük yakaladı. 

Karşılıklı sayılarla 3 sayılık (19-16) farkın ko-
runduğu bölümün ardından VakıfBank, Boskovic 
ile 20’li sayılara ulaştı: 20-16. Zehra Güneş, Cansu 

Özbay ve Boskovic ile sayılar bulan VakıfBank, seti 
25-20 alarak skor tabelasını 2-1’e getirdi.

Dördüncü set, karşılıklı sayılarla başladı. Marko-
va-Boskovic ikilisiyle skor üreten VakıfBank, sette 
15-12 öne geçti. 

Bu noktadan sonra Eczacıbaşı, Ebrar Karakurt 
ve Elif Şahin ile skorda 16-16 eşitliği yakalasa da 
VakıfBank, 20-16 üstünlük sağladı. Son bölümde 
avantajını sürdüren VakıfBank, 25-20’lik skorla kar-
şılaşmadan 3-1 galip ayrıldı.		      (AA)

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Samsunspor’un ba-
sın sözcüsü Suat Çakır, kalan 8 maçın hepsini kazan-
mak istediklerini söyledi.

Çakır, Nuri Asan Tesisleri’nde düzenlediği basın top-
lantısında, bu yıl UEFA Konferans Lig’inde ilk 16’ya kala-
rak önemli bir başarıya imza attıklarını belirtti.

UEFA Konferans Ligi defterini kapattıklarını anlatan 
Çakır, “Hedefimizdeki Avrupa defterini kapattıktan sonra 
artık Türkiye Süper Lig ve Türkiye Kupası’na odaklandık. 
Avrupa’ya gitmek için Türkiye Kupası’nı çok kısa bir hedef 
olarak görüyoruz. Çünkü önümüzde sadece 3 maç kaldı. 
Biz Avrupa’ya gitmeyi çok istiyoruz. Bunu bu sene yaşadık 
ve Avrupa’da, Türkiye’de ses getirdi Samsunspor. İnşallah 
bunu daha ileriye taşımak istiyoruz. Bunun için de daha çok 
mücadele edeceğiz.” diye konuştu.

“8 MAÇTA 24 PUANA TALIBIZ”
Önlerinde 8 maç kaldığını kaydeden Çakır, şöyle devam 

etti: “Kalan 8 maçtaki 24 puana talibiz. Çünkü ligde hede-
fimiz ilk beş takım arasında olmak. Onun için de mücade-

le edeceğiz. Bunu yapacak da gücümüz var. Çünkü yeni 
hocamızla, sakat oyuncularımız iyileştikten sonra bu ışığı 
görüyoruz. Bunu hocalarımızla, futbol direktörümüzle, 
başkanımızla konuşuyoruz. ‘Neden olmasın?’ diyoruz. O 
yüzden bu hafta Konyaspor maçını çok önemli görüyoruz. 
Konyaspor ve Rizespor maçlarını eğer kayıpsız geçersek 
bu hedef üzerinde devam edeceğiz. Bu arada bu hedeflere 
koşarken mutlaka taraftara çok ihtiyacımız var.”

Çakır, Türkiye Kupası’nda ise rakiplerinin Trabzonspor 
olduğunu hatırlatarak, “Türkiye Kupası’ndaki rakibiz de 
Trabzonspor. Trabzonspor’u geçersek Galatasaray-Genç-
lerbirliği maçının galibi ile eşleşeceğiz. Umarım hem Sü-
per Lig’deki ilk 5 hedefimiz hem de kupadaki hedeflerimiz 
doğrultusunda yolumuza devam ederiz. Sakat olan Afonso 
Sousa da iyileşti. Sousa’da önümüzdeki maçlarda oynama-
ya başlayacaktır diye düşünüyorum. Ntcham’ın ufak bir sa-
katlığı var onu Konyaspor maçına yetiştirmeyi çalışıyoruz. 
Satka’nın üçüncü el tarak kemiğinde kırık tespit edildi ve 
ülkesinde ameliyat edildi. Jaures Assoumou’nun ise sakat-
lığı devam ediyor.” diye konuştu.                                (AA)

Samsunspor lige odaklandı

Sivas’ta milli bilek güreşçiler, gelecek ay Yalova’da dü-
zenlenecek Türkiye Bilek Güreşi Şampiyonası ve milli 
takım seçmelerine hazırlanıyor.

Türkiye Vücut Geliştirme Fitness ve Bilek Güreşi Fede-
rasyonu Teknik Kurul Üyesi ve 3. Kademe Milli Takım Ant-
renörü Mustafa Aydın, takım olarak haftada üç gün antrenman 
yaparak 6-11 Nisan’da Yalova’da yapılacak Türkiye şampiyo-
nası ve milli takım seçmelerine hazırlandıklarını söyledi.

Geçen yıl Sivas’tan 4 sporcuyla milli takıma gittiklerini 
belirten Aydın, “Bu yıl daha iyi çalıştık. Daha çok sporcu ile 
iyi dereceler elde etmeyi hedefliyoruz.” dedi.

Aydın, şampiyonada dereceye giren sporcuların 8-21 Ma-
yıs’ta Macaristan’da düzenlenecek Avrupa şampiyonasında 
milli takımı temsil edeceklerini, orada başarılı olanların ise 
9-21 Ekim’de Hindistan’da yapılacak dünya şampiyonasına 
katılmaya hak kazanacağını ifade etti.

En fazla madalya alacakları yıl hedefiyle çalışmalarına 17 
sporcularıyla devam ettiklerini vurgulayan Aydın, “Avrupa 
şampiyonasına geçen yıl 4 sporcumuz ile katıldık. Bunların 
3’ü madalya alarak döndü. Bu yılki Avrupa şampiyonasında 
ise en az beş madalya ile Sivas’a dönmeyi ümit ediyoruz. Bi-
lek güreşine hevesi olan gençlerimizi bu sporu yapmaya bek-
liyoruz. 

Keşfedilmemiş nice cevherler var. Spor salonumuza gel-
sinler, bilek güreşi ile tanışsınlar. Hedeflerini bizimle beraber 
en üst seviyeye taşısınlar.” diye konuştu.

“İNŞALLAH TÜRKIYE BIRINCILIĞINI                     
SIVAS’A GETIRECEĞIM”

Milli bilek güreşçi Ebubekir Öğer ise 13 yıldır bilet güreşi 

yaptığını bu yıl da master ve büyükler kategorisinde yarışaca-
ğını aktardı. Öğer, yoğun bir tempoda çalıştıklarını belirterek, 
“İnşallah Türkiye birinciliğini Sivas’a getireceğim. Sonraki 
hedefim Avrupa ve dünya şampiyonasında başarı elde ederek 
bayrağımızı dalgalandırmak. Bundan önceki yarışmalarda 3-4 
kez Türkiye birinciliğim ile Avrupa üçüncülüğüm var. Oğlum 
da bu sporda dünya ikincisi oldu.” ifadelerini kullandı.

“ÇOK GÜZEL BIR SPOR”
Muhammed Seyfullah Ağkaş ise 5 yıldır bilek güreşi spo-

ru yaptığını dile getirdi.
Türkiye şampiyonasına hazırlandığını anlatan Ağkaş, şun-

ları kaydetti: “Yalova’ya Yiğidolar ile birlikte giderek, orada 
Sivas’ımızı en güzel şekilde temsil edip şampiyon olmayı 
planlıyorum. Türkiye şampiyonasından sonra Avrupa, ondan 
sonra ise dünya şampiyonası var. İnşallah orada da bayrağımı-
zı dalgalandırmayı planlıyoruz. Hedeflerimiz doğrultusunda 
devam ediyoruz. İnşallah bu yıl da Türkiye şampiyonu olmayı 
planlıyorum. Bu spor, çok güzel bir spor. Burada hocalarım-
dan aldığım güzel öğütler sayesinde güzel şeyler yaşıyorum. 
Bunu da hocalarıma borçluyum. Spor her insanın yapması 
gereken bir şey.”

Murat Özkan da 46 yaşında bilek güreşine başladığını ve 
master kategorisinde 90-100 kilo arasında yarışacağı şampi-
yonada birinciliği hedeflediğini söyledi.

Spor kulübünü sosyal medyadan gördüğünü anlatan Öz-
kan, “Buraya gelmek bizi kötülüklerden koruyor. Sağlıklı ya-
şam için gerekli. Toplumumuz hareketsiz kaldı, kilo almaya 
başladık. Sağlıklı yaşam için buraya gelmeyi tercih ettim.” 
dedi.				                                   (AA)

Sivas’ta milli bilek güreşçiler, Türkiye 
şampiyonasında kürsüyü hedefliyor

Türkiye Vücut Geliştirme Fitness ve Bilek Güreşi Federasyonu Teknik Kurul 
Üyesi ve 3. Kademe Milli Takım Antrenörü Mustafa Aydın, “Bu yıl daha iyi 
çalıştık. Daha çok sporcu ile iyi dereceler elde etmeyi hedefliyoruz” dedi.



Koç (21 Mart-19 Nisan) Yaşamın tadını 
çıkarmak ve sahip olduğunuz güzellikler 
için şükretmek adına harika bir gün. Do-
ğayla iç içe planlar yapmak veya sevdi-

ğiniz bir hobiye vakit ayırmak, ruhunuzdaki bahar 
neşesini ikiye katlayacaktır.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Bugün çev-
renize karşı sergilediğiniz anlayışlı tu-
tum, beklemediğiniz kapıları nezaketle 
aralayabilir. Kendi içinizdeki dinginliği 

koruduğunuz sürece, dışarıdaki hareketlilik sizi yor-
mayacak.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) İletişimin 
en samimi ve yapıcı hali bugün sizinle. Bir 
dostunuzla yapacağınız derin bir sohbet, 
zihninizdeki bazı düğümleri kendiliğinden 

çözecektir. Paylaştığınız her güzel niyet, dalga dalga 
çevrenize yayılacak.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Bugün 
sezgilerinizin rehberliğinde, kendinizi her 
zamankinden daha güvende hissedeceksi-
niz. Ailenizle veya sevdiklerinizle kuraca-

ğınız gönül bağları, günün tüm yorgunluğunu unut-
turacak kadar kıymetli bir huzur sunuyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Işığınızı 
ve enerjinizi birilerine destek olmak, yol 
göstermek için kullanacağınız bir gündesi-
niz. Mütevazı ve birleştirici tavrınız, çev-
renizdeki insanların size duyduğu güveni 

ve sevgiyi daha da pekiştirecektir.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Emeğinizin ve titiz-
liğinizin manevi karşılığını bir teşekkür 
veya takdirle alabilirsiniz. Detaylardaki 
güzelliği keşfetmek, bugün size her za-
mankinden daha fazla keyif verecek. Kü-

çük iyiliklerin büyük farklar yarattığına tanık olacak-
sınız.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Adaletli duru-
şunuzla bugün çevrenizdeki tüm pürüzleri 
birer birer giderebilirsiniz. Sanatın veya 
estetiğin iyileştirici gücüne sığınmak, haf-

tayı huzurlu ve dengeli bir şekilde kapatmanızı sağ-
layacak.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugün ses-
sizce yürüttüğünüz bir planın veya bir dü-
şüncenin olgunlaştığını hissedeceksiniz. 
Kendi derinliğinizde bulduğunuz yanıtlar, 

size kıymetli bir duruş katıyor. Bu sizin için büyük 
bir referans.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Öğrenme 
tutkunuzun ve hayata dair beslediğiniz 
umutların tazelendiği bir gündesiniz. Yeni 
bir fikir veya farklı bir bakış açısı, bugü-

nünüzü renklendirebilir. Yaşam sevincinizi çevrenize 
bulaştırarak bir iyilik zinciri kurabilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Tecrübele-
rinizi baharın taze heyecanıyla harman-
lıyorsunuz. Sorumluluklarınızı bir sevgi 
borcu olarak görmeniz, işlerinizi hafiflete-

cek. Güvenilirliğiniz ve sağduyunuzla bugün birinin 
en büyük sığınağı olabilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Dayanışmanın 
ve birlikte üretmenin keyfini süreceğiniz 
bir gün. Yenilikçi fikirlerinizi nezaketle 
sunduğunuzda, çevrenizden büyük bir 

kabul görebilirsiniz. Toplumsal bir güzelliğe vesile 
olmak ruhunuzu besleyecek.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Maneviyatın 
ve içsel arınmanın ön planda olduğu bir 
gündesiniz. Kendi değerinizi, başkalarının 
onayında değil, kendi kalbinizdeki dürüst-

lükte bulacaksınız. Doğayla iç içe olmak enerjinizi 
yenileyecektir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Kesha yeni dönemi ilan etti

Dünya Tiyatro Günü’ne özel
sahnelenecek oyunların biletleri tükendi

Japonya’nın Kyougen sahne geleneğini
sürdüren ailenin “değişmeyen” ilk yurt dışı temsil durağı Türkiye

Kapadokya’da turistik 
merkezler bayram tatilinde 57 

bin 988 ziyaretçiyi ağırladı

Brahms’ın “Ein deutsches
Requiem” eseri Ankara’da seslendirilecek

Devlet Tiyatroları Başrejisörü Esat Tanrıverdi, “Her yıl olduğu gibi aslında bu yıl da bütün sahnelerimizde halkımıza 27 Mart günü tüm oyunlarımızı ücretsiz hale getirdik. 
Şu an itibarıyla bütün sahnelerimiz doldu. Ücretsiz olan oyunlarımızın biletleri bitti, mutluyuz ve izleyenlerimize teşekkür ediyoruz. Bugünün sadece tiyatro sanatçıları için 
değil, sahneler için emek veren herkes için kutlu olmasını diliyorum. Sahneye çıkmasa bile tiyatro sevincini içinde taşıyan herkesin Dünya Tiyatro Günü kutlu olsun” dedi.

Devlet Tiyatrolarının (DT), 27 Mart Dünya Tiyat-
ro Günü’nde ücretsiz sahneleyeceği 19 ildeki 
32 oyunun biletleri kısa sürede tükendi. Ulus-

lararası Tiyatro Enstitüsünün 1961’de aldığı kararla 
“Dünya Tiyatro Günü” olarak kabul ettiği 27 Mart’ta, 
tiyatrolar ve tiyatrocular bir kez daha anılıyor.

Antik Yunan’dan 21’inci yüzyıla uzanan tarihi geç-
mişiyle en eski sanatlardan biri olan tiyatronun perde-
leri, DT’de 77 yıldır sanatseverler için açılıyor.

Klasik eserlerden çağdaş oyunlara uzanan geniş re-
pertuvarıyla tiyatroseverlere unutulmaz anlar yaşatan 
Devlet Tiyatroları, sadece Dünya Tiyatro Günü’nde 
değil her gün, sanatın evrensel diliyle Türkiye’nin dört 
bir yanında ve yurt dışındaki önemli festivallerde per-
delerini açmaya devam ediyor.

“SEYIRCIMIZ BIZI YALNIZ BIRAKMIYOR”
DT Başrejisörü Esat Tanrıverdi, 27 Mart Dünya Ti-

yatro Günü’ne ilişkin yaptığı açıklamada, 19 ilde tüm 
sahnelerde oyunların ücretsiz hale getirildiğini ve kısa 
sürede biletlerin tükendiğini bildirdi.

Tanrıverdi, ücretsiz uygulamaya yoğun ilgi gös-
terildiğini belirterek, “Her yıl olduğu gibi aslında bu 
yıl da bütün sahnelerimizde halkımıza 27 Mart günü 
tüm oyunlarımızı ücretsiz hale getirdik. Şu an itibarıyla 
bütün sahnelerimiz doldu. Ücretsiz olan oyunlarımızın 
biletleri bitti, mutluyuz ve izleyenlerimize teşekkür 
ediyoruz.” ifadelerini kullandı.

Ücretsiz biletlerin kısa sürede tükenmesinin kendi-
leri için önemli olduğunu, diğer günlerde de salonların 
kısa sürede dolduğunu ifade eden Tanrıverdi, “Halkı-
mızın teveccühüne teşekkür ediyoruz. Seyircimiz bizi 
yalnız bırakmıyor, her ne koşulda olursa olsun, yağ-
murda, karda, fırtınada dahi olsa tiyatroya geliyorlar.” 
dedi.

BU SEZON 64 YENI OYUN SAHNELENDI
Sezon başından bu yana tüm illerde toplam 64 yeni 

oyunun sahnelendiğini aktaran Tanrıverdi, Keşanlı Ali 
Destanı, Karacaoğlan ve Faust gibi klasik eserlerin re-
pertuvarda önemli yer tuttuğunu belirtti.

Tanrıverdi, “Klasik eserler halkımızın daha çok 
ilgisini çekiyor. Hem büyük prodüksiyon anlamında 
hem görsel hem de düşünsel açıdan izleyicilerin çok 
beğenisini cezbediyor. Salonların doluluk oranlarından 
bunu daha iyi anlıyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Sezon boyunca yeni oyunların sahnelenmeye de-
vam edeceğini belirten Tanrıverdi, “Halihazırda yakla-
şık 6 oyunun provası devam ediyor. Sezon bitene kadar 
yeni oyunlar yapılmaya devam edecek. Yazın da turne-
lerimiz sürecek.” dedi.

“VAGON SAHNE” DEVAM EDECEK
Geçen yıl başlatılan “Vagon Sahne” projesinin bu 

yıl da devam edeceğini kaydeden Tanrıverdi, “Mayıs 
ayı içerisinde Van’a kadar gideceğiz. Yaklaşık 19 gün 
sürecek bir yolculuk. Hem çocuk oyunu hem de bü-
yükler için oyunlarımızı çeşitli istasyonlarda izletece-
ğiz.” ifadelerini kullandı.

Festival programına da değinen Tanrıverdi, yıl için-
de çok sayıda etkinlik düzenlediklerini, nisan ayında 
Ankara, Adana ve Bursa’da, sonrasında Antalya, Trab-
zon, Van ve Konya’da festivaller yapılacağını bildirdi.

2026-2027 sanat sezonunun hazırlıklarının başladı-

ğını aktaran Tanrıverdi, şunları kaydetti: “Gelecek yılın 
mottosu ‘Haydi Birlikte Tarih Yazalım’ diyeceğiz. Yani 
aslında burada tarihten kastım, kendi tarihimizden de 
bahsetmek istiyoruz. Devlet Tiyatrosu’nun tarihinde 
bugüne kadar binlerce oyun yapıldı ve bunların içeri-
sinde 60 yıl önce oynanmış ama bir daha oynanmamış 
çok kıymetli eserler var. Çok ilgi görmüş ancak bir 
daha tekrarlanmamış eserler var. Bunları yeniden gün 
yüzüne çıkarmak istiyoruz. Bu nedenle bir araştırmaya 
girdik, bunun çalışmalarını yapıyoruz. Hem tiyatromu-
zun tarihine hem kendi tarihimize dönerek yeni bir se-
zon hazırlığına giriştik ve yeni sezon için çalışıyoruz.”

Başrejisör Tanrıverdi, 27 Mart Dünya Tiyatro Gü-
nü’ne yönelik mesajında, “Bugünün sadece tiyatro 
sanatçıları için değil, sahneler için emek veren herkes 
için kutlu olmasını diliyorum. Sahneye çıkmasa bile ti-
yatro sevincini içinde taşıyan herkesin Dünya Tiyatro 
Günü kutlu olsun.” ifadelerini kullandı.                 (AA)

Japonya’nın köklü Kyougen sahne sanatını kuşaklar 
boyunca yaşatan Ohkura ailesi, ilk yurt dışı sahne 
deneyimlerini Türkiye’de gerçekleştirmelerinin 

kendileri için özel anlam taşıdığını belirtti.
Türk Japon Vakfı Kültür Merkezi’nde Kyougen gös-

terisi sergilemek üzere Türkiye’yi ziyaret eden Kyougen 
sanatçısı Ohkura Motonari ve oğlu Ohkura Yasunari, 
Türkiye ile kurdukları özel bağı ve kuşaklar boyu devam 
eden sanat yolculuklarını anlattı.

İlk kez dört yaşında sahneye çıkan ve yıllar içerisin-
de çok sayıda oyunda rol alan, Somut Olmayan Kültürel 
Miras Taşıyıcısı Ohkura Motonari, yıllar önce ilk yurt 
dışı temsilini Türkiye’de yaptığını söyledi.

Ohkura, “İlk defa 15 yaşımda yurt dışında temsil için 
Türkiye’ye geldim. Oğlum, şimdi 18 yaşında, o da ilk 
yurt dışı temsilini 15 yaşında Türkiye’de gerçekleştirdi.” 
diye konuştu. Ailesinin 700 yıldır Kyougen’i temsil etti-
ğini belirten Ohkura, “Umuyorum, torunum da gelecek-
te, 15 yaşına geldiğinde ilk temsilini Türkiye’de yapar. 
İlk temsil yerini seçmem benim için tesadüftü ama oğlu-
mun 15 yaşında buraya gelmesi kaderdi.” dedi.

KYOUGEN, SAMURAYLAR TARAFINDAN 
DESTEKLENIYORDU VE GELIŞTIRILIYORDU

Üçüncü kez Türkiye’de bulunan Ohkura, “Türki-
ye’yi her ziyaretimde daha sağlıklı hale geliyorum, sağ-
lığım yerine geliyor. Sanki aileme dönmüş gibi, ‘Ben 
geldim’ der gibi hissediyorum.” ifadelerini kullandı.

Ohkura Motonari, İsveç, Rusya, Macaristan, Alman-
ya gibi birçok ülkede performans sergilediğini belirte-

rek, “İnsanın doğasını, zayıflıklarını, gülünç duruma 
düşmesini ya da insani hisleri yansıttığımız için hangi 
ülkeye gidersek gidelim oynadığımız oyunlar benzer 
tepkiler alıyor ve sadece insan olmaktan dolayı güldürü-
yor, hoşlarına gidiyor.” diye konuştu.

UNESCO’nun İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel 
Miras Temsili Listesi’nde yer aldığını ve yaklaşık 120 
Kyougen oyunu bulunduğunu söyleyen Ohkura, geç-
mişten bu yana sürdürülebilen, sahne performansı ola-
rak dünyada bir numaralı oyun olduğunu dile getirdi.

Kyougen’in sergilendiği sahnenin, ülkesi için kutsal 
olduğunun altını çizerek, bu sanatın geçmişte samuray-
lar tarafından desteklendiğini ve geliştirildiğini ifade 
etti. Ohkura, tüm sahne sanatlarının kendi başına birer 
değer olduğunu ve birbiriyle kıyaslayarak değil, her biri-
nin kıymetli değer olarak ileri taşınması gerektiğini dü-
şündüğünü söyledi. Türkiye’deki “meddah” oyunu gibi 
benzer sahne sanatlarıyla işbirliği yapılabileceğine işaret 
eden Ohkura, dünya genelinde düzenlediği çok sayıda 
gösteride izleyicilerin tepkilerinin birbirinden farklı ol-
madığını belirtti.

Ohkura Motonari, ülkesinde, geleneksel sahne sa-
natlarını genç nesillere aktarmak için okulları ziyaret 
ederek “Okul Kyougen gösterileri” düzenliyor.

TÜRK YEMEKLERI VE MANZARALARI
Türkiye’ye dair ilk izlenimlerini anlatan oğlu Ohku-

ra Yasunari de “Türk yemekleri çok lezzetli. Japonya’da 
olmayan tatlar olduğunu düşünüyorum. Japonya’da gö-
remeyeceğim manzaraları burada görüyorum.” dedi.

Ohkura Yasunari, Türkiye’nin kendisine daha önce 
görmediği manzaraları görme fırsatı verdiğini söyledi.

DÜNYANIN EN ESKI KOMEDI                                     
TIYATROSU “KYOUGEN”

Yaklaşık 700 yıllık geçmişe sahip Kyougen sana-
tı Japonya’nın en eski komedi biçimi olarak biliniyor. 
Kyougen sanatında, insanların zaafları, yanlış anlaşıl-
malar, zekice kurnazlıklar ve uzlaşmalara odaklanarak 
günlük hayat mizahi şekilde tasvir ediliyor.

Yüzyıllar boyunca sözlü şekilde nesillere aktarılan 
Kyougen, 10 ila 20 dakika süren oyunlardan oluşuyor. 
Duyguları derinlemesine yansıtan sanat türü, 2008’de 
UNESCO’nun İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Mi-
ras Temsili Listesi’ne dahil edildi.                           (AA)

Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Çoksesli Ko-
rosu (DÇK), DenizBank Konserleri kapsamın-
da Johannes Brahms’ın “Ein deutsches Requ-

iem” eserini sanatseverlerle buluşturacak.
DÇK’den yapılan açıklamaya göre, Brahms’ın 

1860’lı yıllarda bestelediği eser, geleneksel Latin requ-
iem metinlerinden ayrılarak Almanca İncil metinleri 
üzerine kurgulanmasıyla öne çıkıyor. Eser, ölüm tema-
sını dramatik yönüyle değil insanın kırılganlığı, sabrı 

ve umut arayışı üzerinden ele alırken, zengin koro ya-
zımı ve solist partilerindeki lirizmle koro-senfonik re-
pertuvarın önde gelen yapıtları arasında bulunuyor. Jan 
Schumacher yönetimindeki konserde, soprano Ceren 
Aydın ile bariton Kartal Karagedik solist olarak sahne 
alacak, piyanoda Filiz Peker ve Gülce Sevgen, timpa-
nide ise Can Kıyıcı yer alacak.

Konser, 28 Mart saat 20.00’de CSO Ada Ankara 
Ziraat Bankası Ana Salon’da gerçekleştirilecek.   (AA)

Kapadokya bölgesindeki müze, ören yeri ve tari-
hi mekanları Ramazan Bayramı tatilinde 57 bin 
988 kişi ziyaret etti. Peribacaları, doğal kaya 

oluşumlarıyla kaplı vadileri, tarihi mekanları, kültürel 
değerleri ve doğal zenginlikleriyle turistlerin ilgisini 
çeken Kapadokya, Ramazan Bayramı tatilinde ülke-
nin farklı yerlerinden ziyaretçilerini ağırladı. UNESCO 
Dünya Mirası Listesi’ndeki bölgeye gelenler, peribaca-
larıyla kaplı vadilerin yanı sıra müze ve ören yerlerini 
gezip çeşitli tur aktivitelerine katıldı. İl Kültür ve Tu-
rizm Müdürlüğü verilerine göre, 19-22 Mart’taki bay-
ram tatilinde bölgedeki müze ve ören yerlerine 57 bin 
988 kişi giriş yaptı. Tatilde 15 bin 321 kişiyle en çok 
ziyaretçiyi Göreme Açık Hava Müzesi çekerken, burayı 
13 bin 343 ziyaretçiyle Paşabağları Ören Yeri ve 10 bin 
690 ziyaretçiyle Kaymaklı Yeraltı Şehri takip etti. (AA)

Kesha, sadece yeni turnesini değil, yeni 
hayat dönemini duyurdu. Ünlü yıldız, 
2026’da başlayacak “The Freedom 

Tour” ile sahneye geri dönerken verdiği mesajla 
dikkat çekti: “Hayatta kaldık. Şimdi özgürüz.” 
Uzun süredir yaşadığı zorlu süreçlerin ardından 
yeniden doğuş vurgusu yapan Kesha, bu turneyi 
bir konser serisinden çokkişisel bir manifestoya 

dönüştürüyor. Sanatçı, “Bu sadece bir başlangıç 
değil, yeniden kendimi bulma yolculuğu” diye-
rek yeni dönemin ruhunu ortaya koydu. Sahne 
konsepti de bu değişimi yansıtacak Glitter, isyan, 
duygusal arınma ve özgürlük temaları bir araya ge-
liyor. Kesha, müziğinde olduğu kadar sahnede de 
daha cesur ve özgür bir kimlikle hayranlarının karşı-
sına çıkmaya hazırlanıyor.              (Haber Merkezi)
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